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Ⅰ 調査の概要 
 

（１）調査の目的 

本調査は、平成 27年３月に策定した「銚子市第１期子ども・子育て支援事業計画」が平成 31年

度に終了することに伴い、平成 32（2020）年度からの「銚子市第２期子ども・子育て支援事業計

画」の策定の基礎資料とするため、市民の皆さまの子育て支援事業に関するニーズ量や子育て支援に

関するご意見・ご要望等を把握することを目的に実施しました。 

 

（２）調査対象者 

調査区分 調査対象者数 調査対象 

就学前児童 600人 無作為抽出 

小 学 生 400人 無作為抽出 

 

（３）実施概要 

●調査地域：銚子市全域 

●調査形式：アンケート調査 

●調査方法：郵送配布・郵送回収 

●調査期間：平成 30年 11月１日～平成 30年 12 月 11日 

 

（４）回収結果 

調査区分 配布数 回収数 回収率 

就学前児童 600件 302件 50.3％ 

小 学 生 400件 193件 48.3％ 

合計 1,000件 495件 49.5％ 

 

（５）報告書を見る際の留意点 

●調査結果の比率は、その設問の回答者数を基数として、小数点第２位を四捨五入して小数点第１

位までを示しているため、その合計値が 100.0％にならない場合があります。 

●複数回答の設問の場合、回答比率の合計は 100.0％を超える場合があります。 

●図表中の「ｎ」とは、その設問の回答者数を表しています。 

●クロス集計結果（年齢区分）の分析軸となる項目では、「無回答」を未表示としているため、全体

の回答者数の数値と各項目の和が一致しない場合があります。 
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Ⅱ 調査結果 就学前児童の保護者 
 

１．宛名のお子さんとご家族の状況について 

 

問１ 封筒の宛名のお子さんの生年月をご記入ください。（□内に数字をご記入ください。） 

 

お子さんの年齢については、「０歳」と「２歳」が 15.2％で最も高く、次いで「１歳」と「４歳」

がともに 14.9％、「５歳」が 14.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 宛名のお子さんを含め、お子さんは何人ですか。２人以上の場合、末のお子さんの生年月をご記

入ください。（□内に数字をご記入ください。） 

 

お子さんの人数については、「２人」が 47.0％で最も高く、次いで「１人」が 31.8％、「３人」

が 18.9％となっています。 

末のお子さんの年齢については、「０歳」が 12.9％で最も高く、次いで「２歳」が 12.6％、「１

歳」が 10.9％となっています。 

 

【お子さんの人数】 

 

 

 

 

 

 

【末のお子さんの年齢】 

 

 

 

 

 

 

  

15.2 14.9 15.2 13.9 14.9 14.6 11.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 無回答

31.8 47.0 18.9 2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

１人 ２人 ３人 ４人 無回答

12.9 10.9 12.6 10.6 6.0 6.3 5.6 35.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 無回答
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問３ このアンケートへの記入者（以降、「あなた」といいます。）は、どなたですか。（○は１つ） 

 

アンケートへの記入者については、「母親」が 90.4％で最も高く、次いで「父親」が 8.9％、「そ

の他」が 0.7％となっています。 

年齢区分で見ると、全体と同様の結果が見られます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ あなたには配偶者（夫又は妻）がいますか。（○は１つ） 

 

配偶者の有無については、「配偶者がいる」が 93.4％、「配偶者はいない」が 6.6％と、「配偶者が

いる」が 86.8ポイント上回っています。 

年齢区分で見ると、３歳未満児に比べて３歳以上児のほうが「配偶者はいない」の割合が 4.1 ポ

イント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2

配偶者が
いる

配偶者は
いない

無回答 回答者数

282 20 0 302
93.4% 6.6% 0.0% 100.0% 

131 6 0 137
95.6% 4.4% 0.0% 100.0% 

151 14 0 165
91.5% 8.5% 0.0% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

1 2 3

母親 父親 その他 無回答 回答者数

273 27 2 0 302
90.4% 8.9% 0.7% 0.0% 100.0% 

124 13 0 0 137
90.5% 9.5% 0.0% 0.0% 100.0% 

149 14 2 0 165
90.3% 8.5% 1.2% 0.0% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

93.4 6.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答

90.4 8.9 0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

母親 父親 その他 無回答
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問５ 宛名のお子さんの子育てを主にしている方はどなたですか。続柄は、宛名のお子さんからみた関

係でお答えください。（○は１つ） 

 

お子さんの子育てを主にしている方については、「主に母親」が 51.3％で最も高く、次いで「父

母ともに」が 45.7％、「主に祖父母」が 1.3％となっています。 

年齢区分で見ると、３歳未満児に比べて３歳以上児のほうが「父母ともに」の割合が 14.1ポイン

ト上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5

父母ともに 主に母親 主に父親
主に祖父
母

その他 無回答 回答者数

138 155 2 4 3 0 302
45.7% 51.3% 0.7% 1.3% 1.0% 0.0% 100.0% 

52 84 0 0 1 0 137
38.0% 61.3% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 100.0% 

86 71 2 4 2 0 165
52.1% 43.0% 1.2% 2.4% 1.2% 0.0% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

45.7 51.3 

0.7 

1.3 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 無回答
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問６ お住まいの小学校区は、どちらですか。（○は１つ） 

 

お住いの小学校区については、「春日小学校区」が 18.9％で最も高く、次いで「海上小学校区（旧

猿田含）」が 10.9％、「清水小学校区」が 10.3％となっています。 

年齢区分で見ると、３歳未満児では「春日小学校区」が 17.5％で最も高く、次いで「清水小学校

区」と「本城小学校区」がともに 10.9％、「海上小学校区（旧猿田含）」が 10.2％となっています。

３歳以上児では「春日小学校区」が 20.0％で最も高く、次いで「海上小学校区（旧猿田含）」が 11.5％、

「双葉小学校区」が 10.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9 10 11 12

椎柴小学
校区

豊里小学
校区

豊岡小学
校区

双葉小学
校区

無回答 回答者数

13 18 9 30 2 302
4.3% 6.0% 3.0% 9.9% 0.7% 100.0% 

3 9 5 12 2 137
2.2% 6.6% 3.6% 8.8% 1.5% 100.0% 

10 9 4 18 0 165
6.1% 5.5% 2.4% 10.9% 0.0% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

1 2 3 4 5 6 7 8

清水小学
校区

飯沼小学
校区

明神小学
校区

本城小学
校区

春日小学
校区

高神小学
校区

海上小学
校区

（旧猿田含）

船木小学
校区

31 18 19 29 57 30 33 13
10.3% 6.0% 6.3% 9.6% 18.9% 9.9% 10.9% 4.3% 

15 10 10 15 24 13 14 5
10.9% 7.3% 7.3% 10.9% 17.5% 9.5% 10.2% 3.6% 

16 8 9 14 33 17 19 8
9.7% 4.8% 5.5% 8.5% 20.0% 10.3% 11.5% 4.8% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

10.3 6.0 6.3 9.6 18.9 9.9 10.9 

4.3 

4.3 

6.0 

3.0 

9.9 0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

清水小学校区 飯沼小学校区 明神小学校区

本城小学校区 春日小学校区 高神小学校区

海上小学校区（旧猿田含） 船木小学校区 椎柴小学校区

豊里小学校区 豊岡小学校区 双葉小学校区

無回答
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２．宛名のお子さんの育ちをめぐる環境について 

 

問７ 宛名のお子さんの子育てに、日常的に関わっている方はどなた（施設）ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

お子さんの子育てに、日常的に関わっている方（施設）については、「母親」が 90.7％で最も高

く、次いで「父親」が 64.6％、「祖父母」が 54.0％となっています。 

年齢区分で見ると、全体の割合を上回る項目は、３歳未満児では「母親」、「一時預かり保育（保育

園・保育所）」、「子育て広場」、「地域子育て支援センター」、「その他」となっています。３歳以上児で

は「父親」、「祖父母」、「幼稚園」、「保育園（所）」、「児童発達支援センターわかば」となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9 10

地域子育
て支援セ
ンター

その他 無回答 総回答数 回答者数

4 6 0 860 302
1.3% 2.0% 0.0% 284.8% 100.0% 

3 4 0 356 137
2.2% 2.9% 0.0% 259.9% 100.0% 

1 2 0 504 165
0.6% 1.2% 0.0% 305.5% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

1 2 3 4 5 6 7 8

母親 父親 祖父母 幼稚園
保育園
（所）

一時預か
り保育（保
育園・保
育所）

児童発達
支援セン
ターわか
ば

子育て広
場

274 195 163 59 134 6 5 14
90.7% 64.6% 54.0% 19.5% 44.4% 2.0% 1.7% 4.6% 

130 86 73 3 39 5 0 13
94.9% 62.8% 53.3% 2.2% 28.5% 3.6% 0.0% 9.5% 

144 109 90 56 95 1 5 1
87.3% 66.1% 54.5% 33.9% 57.6% 0.6% 3.0% 0.6% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

90.7 

64.6 

54.0 

19.5 

44.4 

2.0 

1.7 

4.6 

1.3 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

祖父母

幼稚園

保育園（所）

一時預かり保育（保育園・保育所）

児童発達支援センターわかば

子育て広場

地域子育て支援センター

その他 全体 n=302
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問８ 宛名のお子さんの子育てに、特に影響すると思われる環境は何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

お子さんの子育てに、特に影響すると思われる環境については、「家庭」が 93.4％で最も高く、

次いで「保育園（所）」が 52.6％、「幼稚園」が 24.8％となっています。 

年齢区分で見ると、全体の割合を上回る項目は、３歳未満児では「家庭」、「地域」、「子育て広場」、

「地域子育て支援センター」となっています。３歳以上児では「幼稚園」、「保育園（所）」、「児童発

達支援センターわかば」、「その他」となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

無回答 総回答数 回答者数

0 606 302
0.0% 200.7% 100.0% 

0 258 137
0.0% 188.3% 100.0% 

0 348 165
0.0% 210.9% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

1 2 3 4 5 6 7 8

家庭 地域 幼稚園
保育園
（所）

児童発達
支援セン
ターわか
ば

子育て広
場

地域子育
て支援セ
ンター

その他

282 62 75 159 5 14 6 3
93.4% 20.5% 24.8% 52.6% 1.7% 4.6% 2.0% 1.0% 

132 32 17 61 0 12 4 0
96.4% 23.4% 12.4% 44.5% 0.0% 8.8% 2.9% 0.0% 

150 30 58 98 5 2 2 3
90.9% 18.2% 35.2% 59.4% 3.0% 1.2% 1.2% 1.8% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

93.4 

20.5 

24.8 

52.6 

1.7 

4.6 

2.0 

1.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家庭

地域

幼稚園

保育園（所）

児童発達支援センターわかば

子育て広場

地域子育て支援センター

その他

無回答 全体 n=302
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問９ 日頃、お子さんをみてもらえる人はいますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

日頃、お子さんをみてもらえる人については、「緊急時や用事の際には祖父母等の親族にみてもら

える」が 54.3％で最も高く、次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 47.0％、「いず

れもない」が 6.3％となっています。 

年齢区分で見ると、３歳以上児に比べて３歳未満児のほうが「日常的に祖父母等の親族にみてもら

える」の割合が 7.5 ポイント上回っています。また、３歳以上児においては、３歳未満児に比べて

「緊急時や用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」の割合が若干高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5

日常的に
祖父母等
の親族に
みてもらえ

る

緊急時や
用事の際
には祖父
母等の親
族にみて
もらえる

日常的に
子どもを預
けられる
友人・知
人がいる

緊急時や
用事の際
には子ど
もをみても
らえる友
人・知人
がいる

いずれも
ない

無回答 総回答数 回答者数

142 164 1 7 19 6 339 302
47.0% 54.3% 0.3% 2.3% 6.3% 2.0% 112.3% 100.0% 

70 71 1 1 12 4 159 137
51.1% 51.8% 0.7% 0.7% 8.8% 2.9% 116.1% 100.0% 

72 93 0 6 7 2 180 165
43.6% 56.4% 0.0% 3.6% 4.2% 1.2% 109.1% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

47.0 

54.3 

0.3 

2.3 

6.3 

2.0 

0% 20% 40% 60%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時や用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる

緊急時や用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人

がいる

いずれもない

無回答 全体 n=302
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問９－１ 

祖父母等の親族にみてもらえる状況についてお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

 

祖父母等の親族にみてもらえる状況については、「祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間

的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」が 46.2％で最も高く、次いで「祖父

母等の親族の時間的制約が大きく心配である」が 30.8％、「祖父母等の親族の身体的負担が大きく

心配である」が 30.4％となっています。 

年齢区分で見ると、３歳以上児に比べて３歳未満児のほうが「祖父母等の親族の身体的・精神的な

負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」の割合が 15.0ポイント上

回っています。また、３歳以上児においては、３歳未満児に比べて「子どもの教育や発達にとってふ

さわしい環境であるか、少し不安がある」の割合が 5.4ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7

祖父母等
の親族の
身体的・
精神的な
負担や時
間的制約
を心配す
ることな
く、安心し
て子どもを
みてもらえ

る

祖父母等
の親族の
身体的負
担が大きく
心配であ
る

祖父母等
の親族の
時間的制
約が大きく
心配であ
る

祖父母等
の親族の
精神的負
担が大きく
心配であ
る

自分たち
親の立場
として、負
担をかけ
ていること
が心苦し
い

子どもの
教育や発
達にとって
ふさわしい
環境であ
るか、少し
不安があ
る

その他 無回答 総回答数 回答者数

126 83 84 31 79 24 4 3 434 273
46.2% 30.4% 30.8% 11.4% 28.9% 8.8% 1.5% 1.1% 159.0% 100.0% 

66 34 35 15 33 7 3 0 193 121
54.5% 28.1% 28.9% 12.4% 27.3% 5.8% 2.5% 0.0% 159.5% 100.0% 

60 49 49 16 46 17 1 3 241 152
39.5% 32.2% 32.2% 10.5% 30.3% 11.2% 0.7% 2.0% 158.6% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

46.2 

30.4 

30.8 

11.4 

28.9 

8.8 

1.5 

1.1 

0% 20% 40% 60%

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を

心配することなく、安心して子どもをみてもらえる

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である

祖父母等の親族の時間的制約が大きく心配である

祖父母等の親族の精神的負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少し

不安がある

その他

無回答 全体 n=273
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問９－２ 

友人や知人にみてもらえる状況についてお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

 

友人や知人にみてもらえる状況については、「自分たち親の立場として、負担をかけていることが

心苦しい」が 50.0％で最も高く、次いで「友人・知人の時間的制約が大きく心配である」が 25.0％、

「友人・知人の精神的負担が大きく心配である」が 12.5％となっています。 

年齢区分で見ると、回答者数が少ないことから、傾向を把握することは難しくなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7

友人・知
人の身体
的・精神
的な負担
や時間的
制約を心
配すること
なく、安心
して子ども
をみてもら
える

友人・知
人の身体
的負担が
大きく心配
である

友人・知
人の時間
的制約が
大きく心配
である

友人・知
人の精神
的負担が
大きく心配
である

自分たち
親の立場
として、負
担をかけ
ていること
が心苦し
い

子どもの
教育や発
達にとって
ふさわしい
環境であ
るか、少し
不安があ
る

その他 無回答 総回答数 回答者数

0 0 2 1 4 0 0 2 9 8
0.0% 0.0% 25.0% 12.5% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 112.5% 100.0% 

0 0 0 0 1 0 0 1 2 2
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 100.0% 100.0% 

0 0 2 1 3 0 0 1 7 6
0.0% 0.0% 33.3% 16.7% 50.0% 0.0% 0.0% 16.7% 116.7% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

0.0 

0.0 

25.0 

12.5 

50.0 

0.0 

0.0 

25.0 

0% 20% 40% 60%

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配す

ることなく、安心して子どもをみてもらえる

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

友人・知人の時間的制約が大きく心配である

友人・知人の精神的負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少し

不安がある

その他

無回答 全体 n=8
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問 10 あなたは、子育てについて気軽に相談できる人がいますか。あるいは相談できる場所がありますか。

（○は１つ） 

 

子育てについて気軽に相談できる人（場所）の有無については、「いる／ある」が 89.1％、「いな

い／ない」が 4.6％で、「いる／ある」が 84.5ポイント上回っています。 

年齢区分で見ると、全体と同様の結果が見られます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2

いる／
ある

いない／
ない

無回答 回答者数

269 14 19 302
89.1% 4.6% 6.3% 100.0% 

124 5 8 137
90.5% 3.6% 5.8% 100.0% 

145 9 11 165
87.9% 5.5% 6.7% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

89.1 4.6 6.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

いる／ある いない／ない 無回答
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問 10－１ 

相談先は、次のどなた（どこ）ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

相談先については、「父母（子どもの祖父母）」が 81.0％で最も高く、次いで「配偶者（夫又は妻）」

が 80.7％、「子育て中の仲間」が 56.5％となっています。 

年齢区分で見ると、３歳以上児に比べて３歳未満児のほうが「父母（子どもの祖父母）」の割合が

9.7ポイント上回っています。また、３歳以上児においては、３歳未満児に比べて「保育園（所）・

幼稚園」の割合が 20.0ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12 13 14

病院（医
師・看護
師）

民生委
員・児童
委員

その他 無回答 総回答数 回答者数

23 0 7 0 915 269
8.6% 0.0% 2.6% 0.0% 340.1% 100.0% 

13 0 1 0 415 124
10.5% 0.0% 0.8% 0.0% 334.7% 100.0% 

10 0 6 0 500 145
6.9% 0.0% 4.1% 0.0% 344.8% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

配偶者
（夫又は
妻）

父母（子ど
もの祖父
母）

親戚・知
人・近所
の人

職場の人
子育て中
の仲間

保育園
（所）・幼
稚園

子育て広
場

地域子育
て支援セ
ンター

児童発達
支援セン
ターわか
ば

市の相談
窓口（子
育て支援
課・健康づ
くり課等）

子育て世
代包括支
援船セン
ター　すく
サポ（健康
づくり課
内）

217 218 100 75 152 92 14 5 5 5 2
80.7% 81.0% 37.2% 27.9% 56.5% 34.2% 5.2% 1.9% 1.9% 1.9% 0.7% 

99 107 49 28 69 29 11 4 0 3 2
79.8% 86.3% 39.5% 22.6% 55.6% 23.4% 8.9% 3.2% 0.0% 2.4% 1.6% 

118 111 51 47 83 63 3 1 5 2 0
81.4% 76.6% 35.2% 32.4% 57.2% 43.4% 2.1% 0.7% 3.4% 1.4% 0.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

80.7 

81.0 

37.2 

27.9 

56.5 

34.2 

5.2 

1.9 

1.9 

1.9 

0.7 

8.6 

0.0 

2.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者（夫又は妻）

父母（子どもの祖父母）

親戚・知人・近所の人

職場の人

子育て中の仲間

保育園（所）・幼稚園

子育て広場

地域子育て支援センター

児童発達支援センターわかば

市の相談窓口（子育て支援課・健康づくり課等）

子育て世代包括支援船センター すくサポ（健康づくり課内）

病院（医師・看護師）

民生委員・児童委員

その他

無回答 全体 n=269
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３．宛名のお子さんの保護者の就労状況について 

 

問 11 現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をお答えください。（○は１つ） 

 

（１）母親 

母親の現在の就労状況については、「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業

中ではない」が29.5％で最も高く、次いで「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中で

はない」が28.1％、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が27.8％となっています。 

年齢区分で見ると、３歳以上児に比べて３歳未満児のほうが「フルタイムで就労しているが、産

休・育休・介護休業中である」の割合が 13.7ポイント、「以前は就労していたが、現在は就労して

いない」の割合が 18.6ポイント上回っています。また、３歳以上児においては、３歳未満児に比べ

て「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」の割合が 15.5ポイント、「パ

ート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」の割合が 13.9ポイント上

回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①週当たりの就労日数／就労時間 

平均 4.8日／6.8時間 

②家を出る時間／帰宅時間 

平均 8時 18分／16時 48分 

1 2 3 4 5 6

フルタイム
で就労し
ており、産
休・育休・
介護休業
中ではな
い

フルタイム
で就労し
ているが、
産休・育
休・介護
休業中で
ある

パート・ア
ルバイト等
で就労し
ており、産
休・育休・
介護休業
中ではな
い

パート・ア
ルバイト等
で就労し
ているが、
産休・育
休・介護
休業中で
ある

以前は就
労してい
たが、現
在は就労
していない

これまで
就労したこ
とがない

無回答 回答者数

85 26 89 5 84 7 6 302
28.1% 8.6% 29.5% 1.7% 27.8% 2.3% 2.0% 100.0% 

27 22 30 2 52 4 0 137
19.7% 16.1% 21.9% 1.5% 38.0% 2.9% 0.0% 100.0% 

58 4 59 3 32 3 6 165
35.2% 2.4% 35.8% 1.8% 19.4% 1.8% 3.6% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

28.1 8.6 29.5 1.7 27.8 2.3 2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答
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（２）父親 

父親の現在の就労状況については、「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではな

い」が 87.7％で最も高く、次いで「フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である」

と「以前は就労していたが、現在は就労していない」がともに 0.3％となっています。 

年齢区分で見ると、全体と同様の結果が見られます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①週当たりの就労日数／就労時間 

平均 5.5日／9.5時間 

②家を出る時間／帰宅時間 

平均 7時 24分／18時 25分 

 

  

87.7 

0.3 

0.3 

11.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

1 2 3 4 5 6

フルタイム
で就労し
ており、産
休・育休・
介護休業
中ではな
い

フルタイム
で就労し
ているが、
産休・育
休・介護
休業中で
ある

パート・ア
ルバイト等
で就労し
ており、産
休・育休・
介護休業
中ではな
い

パート・ア
ルバイト等
で就労し
ているが、
産休・育
休・介護
休業中で
ある

以前は就
労してい
たが、現
在は就労
していない

これまで
就労したこ
とがない

無回答 回答者数

265 1 0 0 1 0 35 302
87.7% 0.3% 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 11.6% 100.0% 

121 0 0 0 0 0 16 137
88.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.7% 100.0% 

144 1 0 0 1 0 19 165
87.3% 0.6% 0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 11.5% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児
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問 11－１ 

フルタイムへの転換希望はありますか。（○は１つ） 

 

（１）母親 

母親のフルタイムへの転換希望については、「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が

51.1％で最も高く、次いで「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が25.5％、

「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」が16.0％となっています。 

年齢区分で見ると、３歳以上児に比べて３歳未満児のほうが「フルタイムへの転換希望があり、実

現できる見込みがある」の割合が13.7ポイント、「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見

込みはない」の割合が 8.7 ポイント上回っています。また、３歳以上児においては、３歳未満児に比

べて「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」の割合が15.9ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父親 

父親のフルタイムへの転換希望については、回答者はいません。 

 

  

1 2 3 4

フルタイム
への転換
希望があ
り、実現で
きる見込
みがある

フルタイム
への転換
希望はあ
るが、実
現できる
見込みは
ない

パート・ア
ルバイト等
の就労を
続けること
を希望

パート・ア
ルバイト等
をやめて
子育てや
家事に専
念したい

無回答 回答者数

15 24 48 3 4 94
16.0% 25.5% 51.1% 3.2% 4.3% 100.0% 

8 10 13 1 0 32
25.0% 31.3% 40.6% 3.1% 0.0% 100.0% 

7 14 35 2 4 62
11.3% 22.6% 56.5% 3.2% 6.5% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

16.0 25.5 51.1 3.2 4.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=94

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答
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問 11－２ 

就労希望はありますか。（○は１つ） 

 

（１）母親 

母親の就労希望については、「１年より先、一番下の子どもが〔 〕歳になったころに就労したい」

が 42.9％で最も高く、次いで「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 24.2％、「子育て

や家事などに専念したい（就労の予定はない）」が 22.0％となっています。 

年齢区分で見ると、３歳以上児に比べて３歳未満児のほうが「すぐにでも、もしくは１年以内に就

労したい」の割合が11.5ポイント上回っています。また、３歳以上児においては、３歳未満児に比べ

て「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」の割合が 10.7 ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもが〔 〕歳になったころに就労したい】 

平均 4.5歳 

 

  

1 2 3

子育てや
家事など
に専念し
たい（就労
の予定は
ない）

１年より
先、一番
下の子ど
もが〔　〕
歳になっ
たころに
就労した
い

すぐにで
も、もしく
は１年以
内に就労
したい

無回答 回答者数

20 39 22 10 91
22.0% 42.9% 24.2% 11.0% 100.0% 

10 24 16 6 56
17.9% 42.9% 28.6% 10.7% 100.0% 

10 15 6 4 35
28.6% 42.9% 17.1% 11.4% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

22.0 42.9 24.2 11.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=91

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが〔 〕歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答
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【希望する就労形態】 

母親の希望する就労形態については、「フルタイム」が 16.4％、「パート・アルバイト等」が 83.6％

で、「パート・アルバイト等」が 67.2ポイント上回っています。 

年齢区分で見ると、３歳以上児に比べて３歳未満児のほうが「フルタイム」の割合が 10.5 ポイン

ト上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【週当たりの就労希望日数】 

平均 4.0日 

【１日当たりの就労希望時間】 

平均 4.9時間 

 

 

（２）父親 

父親の就労希望については、回答者１人で「無回答」となっています。 

 

【希望する就労形態】 

父親の希望する就労形態については、回答者はいません。 

 

 

  

1 2

フルタイム
パート・ア
ルバイト等

無回答 回答者数

10 51 0 61
16.4% 83.6% 0.0% 100.0% 

8 32 0 40
20.0% 80.0% 0.0% 100.0% 

2 19 0 21
9.5% 90.5% 0.0% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

16.4 83.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=61

フルタイム パート・アルバイト等 無回答
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問 11－３ 

現在働いていない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

現在働いていない理由については、「子育てに専念したい」が 63.9％で最も高く、次いで「働き

ながら子育てできる適当な仕事がない」が 39.3％、「その他」が 13.1％となっています。 

年齢区分で見ると、３歳以上児に比べて３歳未満児のほうが「利用できる保育サービスがない」の

割合が 7.7ポイント、「子育てに専念したい」の割合が 10.4ポイント上回っています。また、３歳

以上児においては、３歳未満児に比べて「働きながら子育てできる適当な仕事がない」の割合が 12.6

ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7

利用でき
る保育
サービス
がない

働きなが
ら子育て
できる適
当な仕事
がない

自分の知
識、能力
に合う仕
事がない

家族の考
え方（親族
の理解が
得られな
い）等によ
り就労す
る環境が
整ってい
ない

子どもの
健康や障
がいの状
況のため

子育てに
専念した
い

その他 無回答 総回答数 回答者数

6 24 3 4 1 39 8 2 87 61
9.8% 39.3% 4.9% 6.6% 1.6% 63.9% 13.1% 3.3% 142.6% 100.0% 

5 14 2 3 1 27 6 2 60 40
12.5% 35.0% 5.0% 7.5% 2.5% 67.5% 15.0% 5.0% 150.0% 100.0% 

1 10 1 1 0 12 2 0 27 21
4.8% 47.6% 4.8% 4.8% 0.0% 57.1% 9.5% 0.0% 128.6% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

9.8 

39.3 

4.9 

6.6 

1.6 

63.9 

13.1 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80%

利用できる保育サービスがない

働きながら子育てできる適当な仕事がない

自分の知識、能力に合う仕事がない

家族の考え方（親族の理解が得られない）等により就労

する環境が整っていない

子どもの健康や障がいの状況のため

子育てに専念したい

その他

無回答 全体 n=61
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４．平日の保育園（所）や幼稚園などの利用について 

 

問 12 宛名のお子さんは、現在、幼稚園や保育園（所）などの「施設・サービス」を利用されていますか。

（○は１つ） 

 

幼稚園や保育園（所）などの「施設・サービス」の利用状況については、「利用している」が 65.6％、

「利用していない」が 33.8％で、「利用している」が 31.8ポイント上回っています。 

年齢区分で見ると、「利用している」の割合は、３歳未満児で 33.6％、３歳以上児で 92.1％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2

利用して
いる

利用して
いない

無回答 回答者数

198 102 2 302
65.6% 33.8% 0.7% 100.0% 

46 91 0 137
33.6% 66.4% 0.0% 100.0% 

152 11 2 165
92.1% 6.7% 1.2% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

65.6 33.8 0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

利用している 利用していない 無回答



 

20 

問 12－１ 

宛名のお子さんは、現在、平日に次の施設・サービスを定期利用していますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

平日の定期利用している施設・サービスについては、「保育園（所）」が 69.2％で最も高く、次い

で「幼稚園」が 29.8％、「事業所内での託児」が 2.5％となっています。 

年齢区分で見ると、３歳以上児に比べて３歳未満児のほうが「保育園（所）」の割合が 28.8ポイ

ント上回っています。また、３歳以上児においては、３歳未満児に比べて「幼稚園」の割合が 24.6

ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12

その他の
施設・サー
ビス

無回答 総回答数 回答者数

1 0 209 198
0.5% 0.0% 105.6% 100.0% 

1 0 50 46
2.2% 0.0% 108.7% 100.0% 

0 0 159 152
0.0% 0.0% 104.6% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

幼稚園
保育園
（所）

認定こども
園

児童発達
支援セン
ターわか
ば

事業所内
での託児

小規模保
育施設

家庭的保
育

事業所内
保育施設

その他の
保育施設

居宅訪問
型保育

ファミリー・
サポート・
センター

59 137 2 4 5 1 0 0 0 0 0
29.8% 69.2% 1.0% 2.0% 2.5% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

5 42 0 0 2 0 0 0 0 0 0
10.9% 91.3% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

54 95 2 4 3 1 0 0 0 0 0
35.5% 62.5% 1.3% 2.6% 2.0% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

29.8 

69.2 

1.0 

2.0 

2.5 

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

幼稚園

保育園（所）

認定こども園

児童発達支援センターわかば

事業所内での託児

小規模保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

その他の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他の施設・サービス

無回答 全体 n=198
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問 12－２ 

平日に定期利用されている施設・サービスについて、どのくらい利用していますか。また、希望として

はどのくらい利用したいですか。（□内に数字をご記入ください。） 

 

（１）現在の利用状況 

 

【週当たりの日数】 

平均 5.0日 

 

【１日当たりの時間】 

平均 7.6時間 

 

【利用時間帯】 

開始時刻 平均 8時 26分 

終了時刻 平均 16時 07分 

 

 

（２）今後の利用希望 

 

【週当たりの日数】 

平均 5.2日 

 

【１日当たりの時間】 

平均 8.2時間 

 

【利用時間帯】 

開始時刻 平均 8時 19分 

終了時刻 平均 16時 42分 
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問 12－３ 

現在利用されている施設・サービスの場所はどちらですか。（○は１つ） 

 

現在利用している施設・サービスの場所については、「市内」が 92.9％、「市外」が 5.1％で、「市

内」が 87.8ポイント上回っています。 

年齢区分で見ると、３歳以上児に比べて３歳未満児のほうが「市外」の割合が4.8ポイント上回っ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2

市内 市外 無回答 回答者数

184 10 4 198
92.9% 5.1% 2.0% 100.0% 

40 4 2 46
87.0% 8.7% 4.3% 100.0% 

144 6 2 152
94.7% 3.9% 1.3% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

92.9 5.1 2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=198

市内 市外 無回答
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問 12－４ 

現在、施設・サービスを利用されている理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

現在、施設・サービスを利用している理由については、「子育てをしている方が現在就労している」

が 76.8％で最も高く、次いで「子どもの教育や発達のため」が 60.1％、「その他」が 1.5％となっ

ています。 

年齢区分で見ると、３歳以上児に比べて３歳未満児のほうが「子育てをしている方が現在就労して

いる」の割合が 18.9ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7

子どもの
教育や発
達のため

子育てをし
ている方
が現在就
労している

子育てをし
ている方
が就労予
定がある
／求職中
である

子育てをし
ている方
が家族・
親族など
を介護して
いる

子育てをし
ている方
が病気や
障がいが
ある

子育てをし
ている方
が学生で
ある

その他 無回答 総回答数 回答者数

119 152 2 1 0 0 3 2 279 198
60.1% 76.8% 1.0% 0.5% 0.0% 0.0% 1.5% 1.0% 140.9% 100.0% 

18 42 0 1 0 0 1 0 62 46
39.1% 91.3% 0.0% 2.2% 0.0% 0.0% 2.2% 0.0% 134.8% 100.0% 

101 110 2 0 0 0 2 2 217 152
66.4% 72.4% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3% 1.3% 142.8% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

60.1 

76.8 

1.0 

0.5 

0.0 

0.0 

1.5 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの教育や発達のため

子育てをしている方が現在就労している

子育てをしている方が就労予定がある／求職中である

子育てをしている方が家族・親族などを介護している

子育てをしている方が病気や障がいがある

子育てをしている方が学生である

その他

無回答 全体 n=198



 

24 

問 12－５ 

現在、預かり保育を利用していますか。（○は１つ） 

 

現在、預かり保育の利用状況については、「特に利用していない」が 83.1％で最も高く、次いで

「幼稚園の預かり保育をほぼ毎日利用している」が 13.6％、「幼稚園の預かり保育以外の事業・サ

ービスを利用している」が 1.7％となっています。 

年齢区分で見ると、回答者数が少ないことから、傾向を把握することは難しくなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12－６ 

最も多い利用パターンをお答えください。（□内に数字をご記入ください。） 

 

【週当たりの日数】 

平均 4.3日 

 

【１日当たりの時間】 

平均 4.4時間 

 

  

1 2 3

幼稚園の
預かり保
育をほぼ
毎日利用
している

幼稚園の
預かり保
育以外の
事業・サー
ビスを利
用している

特に利用
していない

無回答 回答者数

8 1 49 1 59
13.6% 1.7% 83.1% 1.7% 100.0% 

0 1 4 0 5
0.0% 20.0% 80.0% 0.0% 100.0% 

8 0 45 1 54
14.8% 0.0% 83.3% 1.9% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

13.6 1.7 83.1 1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=59

幼稚園の預かり保育をほぼ毎日利用している

幼稚園の預かり保育以外の事業・サービスを利用している

特に利用していない

無回答
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問 12－７ 

現在、利用していない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

現在、利用していない理由については、「子どもがまだ小さいため（〔 〕歳くらいになったら利用

しようと考えている）」が 52.9％で最も高く、次いで「利用する必要がない」が 50.0％、「近所の

人や父母の友人・知人がみている」が 28.4％となっています。 

年齢区分で見ると、３歳以上児に比べて３歳未満児のほうが「利用する必要がない」の割合が 35.6

ポイント上回っています。また、３歳以上児においては、３歳未満児に比べて「利用したいが、施設・

サービスに空きがない」の割合が 30.9ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【〔 〕歳くらいになったら利用しようと考えている】 

平均 2.6歳 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9

利用する
必要がな
い

子どもの
祖父母や
親戚の人
がみてい
る

近所の人
や父母の
友人・知
人がみて
いる

利用した
いが、施
設・サービ
スに空き
がない

利用した
いが、経
済的な理
由で事業
を利用で
きない

利用した
いが、延
長・夜間
等の時間
帯の条件
が合わな
い

利用した
いが、質
や場所な
ど、納得で
きる施設
がない

子どもがま
だ小さい
ため（〔　〕
歳くらいに
なったら利
用しようと
考えてい
る）

その他 無回答 総回答数 回答者数

51 23 29 9 6 3 3 54 15 4 197 102
50.0% 22.5% 28.4% 8.8% 5.9% 2.9% 2.9% 52.9% 14.7% 3.9% 193.1% 100.0% 

49 20 27 5 5 3 3 48 14 2 176 91
53.8% 22.0% 29.7% 5.5% 5.5% 3.3% 3.3% 52.7% 15.4% 2.2% 193.4% 100.0% 

2 3 2 4 1 0 0 6 1 2 21 11
18.2% 27.3% 18.2% 36.4% 9.1% 0.0% 0.0% 54.5% 9.1% 18.2% 190.9% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

50.0 

22.5 

28.4 

8.8 

5.9 

2.9 

2.9 

52.9 

14.7 

3.9 

0% 20% 40% 60%

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、施設・サービスに空きがない

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

利用したいが、質や場所など、納得できる施設がない

子どもがまだ小さいため（〔 〕歳くらいになったら利用しよ

うと考えている）

その他

無回答 全体 n=102
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問 13 宛名のお子さんが平日に定期利用するものとして、今後も利用を続けたい、もしくは、新たに利

用したいものはどれですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

平日に定期利用するものとして、今後も利用を続けたい、新たに利用したいものについては、「保

育園（所）」が 62.3％で最も高く、次いで「幼稚園」が 35.4％、「幼稚園の預かり保育」が 23.2％

となっています。 

年齢区分で見ると、３歳以上児に比べて３歳未満児のほうが「認定こども園」の割合が 8.9 ポイ

ント、「一時預かり保育」の割合が 13.4ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12 13 14 15

居宅訪問
型保育

ファミリー・
サポート・
センター

その他の
施設・サー
ビス

利用する
必要はな
い

無回答 総回答数 回答者数

4 14 9 5 3 525 302
1.3% 4.6% 3.0% 1.7% 1.0% 173.8% 100.0% 

1 7 3 5 0 258 137
0.7% 5.1% 2.2% 3.6% 0.0% 188.3% 100.0% 

3 7 6 0 3 267 165
1.8% 4.2% 3.6% 0.0% 1.8% 161.8% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

幼稚園
幼稚園の
預かり保
育

保育園
（所）

認定こども
園

一時預か
り保育

事業所内
での託児

児童発達
支援セン
ターわか
ば

小規模保
育施設

家庭的保
育

事業所内
保育施設

その他の
保育施設

107 70 188 36 44 20 6 9 2 6 2
35.4% 23.2% 62.3% 11.9% 14.6% 6.6% 2.0% 3.0% 0.7% 2.0% 0.7% 

45 32 91 23 30 10 1 4 0 5 1
32.8% 23.4% 66.4% 16.8% 21.9% 7.3% 0.7% 2.9% 0.0% 3.6% 0.7% 

62 38 97 13 14 10 5 5 2 1 1
37.6% 23.0% 58.8% 7.9% 8.5% 6.1% 3.0% 3.0% 1.2% 0.6% 0.6% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

35.4 

23.2 

62.3 

11.9 

14.6 

6.6 

2.0 

3.0 

0.7 

2.0 

0.7 

1.3 

4.6 

3.0 

1.7 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

保育園（所）

認定こども園

一時預かり保育

事業所内での託児

児童発達支援センターわかば

小規模保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

その他の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他の施設・サービス

利用する必要はない

無回答 全体 n=302
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問 13－１ 

利用したい施設・サービスの場所はどちらですか。（○は１つ） 

 

利用したい施設・サービスの場所については、「市内」が 93.2％、「市外」が 3.7％で、「市内」が

89.5ポイント上回っています。 

年齢区分で見ると、全体と同様の結果が見られます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2

市内 市外 無回答 回答者数

274 11 9 294
93.2% 3.7% 3.1% 100.0% 

122 6 4 132
92.4% 4.5% 3.0% 100.0% 

152 5 5 162
93.8% 3.1% 3.1% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

93.2 3.7 3.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=294

市内 市外 無回答
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問 13－２ 

施設・サービスを選ぶとき、特にどのような点を重視しますか。（○は３つまで） 

 

施設・サービスを選ぶときに重視する点については、「自宅に近い」が 67.0％で最も高く、次い

で「職員の印象がよい」が 38.8％、「兄弟姉妹が通っている（いた）」が 29.9％となっています。 

年齢区分で見ると、３歳以上児に比べて３歳未満児のほうが「低年齢児からみてくれる」の割合が

9.5ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12 13 14 15 16 17 18

方針や内
容がよい

評判がよ
い

利用料が
安い

就学前の
教育を身
につけさ
せたい

短時間で
も預けら
れる

その他 特にない 無回答 総回答数 回答者数

42 43 35 29 1 2 1 1 814 294
14.3% 14.6% 11.9% 9.9% 0.3% 0.7% 0.3% 0.3% 276.9% 100.0% 

21 26 15 10 1 0 1 0 364 132
15.9% 19.7% 11.4% 7.6% 0.8% 0.0% 0.8% 0.0% 275.8% 100.0% 

21 17 20 19 0 2 0 1 450 162
13.0% 10.5% 12.3% 11.7% 0.0% 1.2% 0.0% 0.6% 277.8% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

自宅に近
い

兄弟姉妹
が通って
いる（い
た）

低年齢児
からみてく
れる

近所の友
だちが
通ってい
る

預けられ
る時間が
長い

職員の印
象がよい

祖父母宅
に近い

周辺の環
境がよい

通勤に便
利なところ
にある

施設や設
備が充実
している

職場に近
い

197 88 47 13 59 114 15 16 39 41 31
67.0% 29.9% 16.0% 4.4% 20.1% 38.8% 5.1% 5.4% 13.3% 13.9% 10.5% 

84 38 28 5 23 49 5 10 17 20 11
63.6% 28.8% 21.2% 3.8% 17.4% 37.1% 3.8% 7.6% 12.9% 15.2% 8.3% 

113 50 19 8 36 65 10 6 22 21 20
69.8% 30.9% 11.7% 4.9% 22.2% 40.1% 6.2% 3.7% 13.6% 13.0% 12.3% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

67.0 

29.9 

16.0 

4.4 

20.1 

38.8 

5.1 

5.4 

13.3 

13.9 

10.5 

14.3 

14.6 

11.9 

9.9 

0.3 

0.7 

0.3 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅に近い

兄弟姉妹が通っている（いた）

低年齢児からみてくれる

近所の友だちが通っている

預けられる時間が長い

職員の印象がよい

祖父母宅に近い

周辺の環境がよい

通勤に便利なところにある

施設や設備が充実している

職場に近い

方針や内容がよい

評判がよい

利用料が安い

就学前の教育を身につけさせたい

短時間でも預けられる

その他

特にない

無回答 全体 n=294
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問 13－３ 

あなたは、保育園（所）と幼稚園が今後どのような関係になることが望ましいと思いますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

保育園（所）と幼稚園の望ましい関係については、「保育園（所）と幼稚園の区別がない施設を整

備し、保育・教育が一体で受けられるようにする」が 42.2％で最も高く、次いで「保育園（所）と

幼稚園が教育的な観点で連携し、同水準の保育・教育を行う」が 34.0％、「現状のままでよい」が

26.2％となっています。 

年齢区分で見ると、３歳以上児に比べて３歳未満児のほうが「保育園（所）と幼稚園の区別がない施

設を整備し、保育・教育が一体で受けられるようにする」の割合が10.0ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6

保育園
（所）児と
幼稚園児
が交流す
る機会を
充実する

保育園
（所）と幼
稚園が教
育的な観
点で連携
し、同水準
の保育・
教育を行
う

保育園
（所）と幼
稚園の区
別がない
施設を整
備し、保
育・教育
が一体で
受けられ
るようにす

る

現状のま
までよい

その他
わからな
い

無回答 総回答数 回答者数

41 100 124 77 2 32 3 379 294
13.9% 34.0% 42.2% 26.2% 0.7% 10.9% 1.0% 128.9% 100.0% 

19 51 63 28 0 13 1 175 132
14.4% 38.6% 47.7% 21.2% 0.0% 9.8% 0.8% 132.6% 100.0% 

22 49 61 49 2 19 2 204 162
13.6% 30.2% 37.7% 30.2% 1.2% 11.7% 1.2% 125.9% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

13.9 

34.0 

42.2 

26.2 

0.7 

10.9 

1.0 

0% 20% 40% 60%

保育園（所）児と幼稚園児が交流する機会を充実する

保育園（所）と幼稚園が教育的な観点で連携し、同水準

の保育・教育を行う

保育園（所）と幼稚園の区別がない施設を整備し、保育・

教育が一体で受けられるようにする

現状のままでよい

その他

わからない

無回答 全体 n=294
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問 13－４ 

特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用を強く希望しますか。（○は１つ） 

 

幼稚園の利用を強く希望するかについては、「はい」が 68.5％、「いいえ」が 20.4％で、「はい」

が 48.1ポイント上回っています。 

年齢区分で見ると、全体と同様の結果が見られます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2

はい いいえ 無回答 回答者数

37 11 6 54
68.5% 20.4% 11.1% 100.0% 

22 7 4 33
66.7% 21.2% 12.1% 100.0% 

15 4 2 21
71.4% 19.0% 9.5% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

68.5 20.4 11.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=54

はい いいえ 無回答
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５．病児・病後児保育について 

 

問 14 この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで利用されている施設・サービスを利用できなかっ

たことはありますか。（○は１つ） 

 

この１年間に、お子さんの病気やケガで利用している施設・サービスが利用できなかった有無につ

いては、「あった」が 62.6％、「なかった」が 30.8％で、「あった」が 31.8 ポイント上回っていま

す。 

年齢区分で見ると、３歳以上児に比べて３歳未満児のほうが「あった」の割合が6.2ポイント上回

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2

あった なかった 無回答 回答者数

124 61 13 198
62.6% 30.8% 6.6% 100.0% 

31 12 3 46
67.4% 26.1% 6.5% 100.0% 

93 49 10 152
61.2% 32.2% 6.6% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

62.6 30.8 6.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=198

あった なかった 無回答
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問 14－１ 

どのように対処しましたか。対処された日数も□内にご記入ください。 

（あてはまるものすべてに○、□内に数字をご記入ください。） 

 

どのように対処したかについては、「母親が休んだ」が 75.0％で最も高く、次いで「親族・知人

（同居者を含む）に子どもをみてもらった」が 39.5％、「父親が休んだ」が 19.4％となっています。 

年齢区分で見ると、３歳以上児に比べて３歳未満児のほうが「父親が休んだ」の割合が 21.5ポイ

ント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

無回答 総回答数 回答者数

2 193 124
1.6% 155.6% 100.0% 

0 58 31
0.0% 187.1% 100.0% 

2 135 93
2.2% 145.2% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

1 2 3 4 5 6 7 8 9

父親が休
んだ

母親が休
んだ

親族・知
人（同居
者を含む）
に子どもを
みてもらっ

た

父親又は
母親のう
ち就労し
ていない
方が子ど
もをみた

病児・病
後児の保
育を利用
した

ベビーシッ
ターを利用
した

ファミリー・
サポート・
センターを
利用した

仕方なく
子どもだけ
で留守番
をさせた

その他

24 93 49 18 3 0 0 2 2
19.4% 75.0% 39.5% 14.5% 2.4% 0.0% 0.0% 1.6% 1.6% 

11 30 12 1 3 0 0 0 1
35.5% 96.8% 38.7% 3.2% 9.7% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 

13 63 37 17 0 0 0 2 1
14.0% 67.7% 39.8% 18.3% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 1.1% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

19.4 

75.0 

39.5 

14.5 

2.4 

0.0 

0.0 

1.6 

1.6 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80%

父親が休んだ

母親が休んだ

親族・知人（同居者を含む）に子どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答 全体 n=124
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【年当たりの対処日数（平均）】 

父親が休んだ 3.5日 

母親が休んだ 7.5日 

親族・知人（同居者を含む）に子どもをみてもらった 7.1日 

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた 5.8日 

病児・病後児の保育を利用した 11.7日 

ベビーシッターを利用した 該当者なし 

ファミリー・サポート・センターを利用した 該当者なし 

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 2.0日 

その他 2.0日 

 

 

問 14－２ 

病児・病後児保育を利用したいと思いましたか。日数も□内にご記入ください。 

（○は１つ、□内に数字をご記入ください。） 

 

病児・病後児保育の利用希望については、「できれば利用したかった」が 52.1％、「利用したいと

は思わなかった」が 45.8％で、「できれば利用したかった」が 6.3ポイント上回っています。 

年齢区分で見ると、全体と同様の結果が見られます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【できれば利用したかった 年当たりの日数】 

平均 9.3日 

 

  

1 2

できれば
利用した
かった

利用した
いとは思
わない

無回答 回答者数

50 44 2 96
52.1% 45.8% 2.1% 100.0% 

16 14 1 31
51.6% 45.2% 3.2% 100.0% 

34 30 1 65
52.3% 46.2% 1.5% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

52.1 45.8 2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=96

できれば利用したかった 利用したいとは思わない 無回答



 

34 

28.1 

44.8 

12.5 

33.3 

30.2 

8.3 

4.2 

0% 20% 40% 60%

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

市内に病児・病後児の保育サービスがない

利用料がかかる・高い

病児・病後児保育についてよく知らない

親が仕事を休んで対応できる

その他

無回答 全体 n=96

問 14－３ 

病児・病後児保育を利用したくても利用できなかった、あるいは利用したいと思わなかったという理由

は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

病児・病後児保育を利用したくても利用できなかった、利用したいと思わなかった理由について

は、「市内に病児・病後児の保育サービスがない」が 44.8％で最も高く、次いで「病児・病後児保育

についてよく知らない」が 33.3％、「親が仕事を休んで対応できる」が 30.2％となっています。 

年齢区分で見ると、３歳未満児に比べて３歳以上児のほうが「病児・病後児保育についてよく知ら

ない」の割合が 11.1ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6

病児・病
後児を他
人に看て
もらうのは
不安

市内に病
児・病後
児の保育
サービス
がない

利用料が
かかる・高

い

病児・病
後児保育
について
よく知らな

い

親が仕事
を休んで
対応でき
る

その他 無回答 総回答数 回答者数

27 43 12 32 29 8 4 155 96
28.1% 44.8% 12.5% 33.3% 30.2% 8.3% 4.2% 161.5% 100.0% 

7 12 2 8 11 4 1 45 31
22.6% 38.7% 6.5% 25.8% 35.5% 12.9% 3.2% 145.2% 100.0% 

20 31 10 24 18 4 3 110 65
30.8% 47.7% 15.4% 36.9% 27.7% 6.2% 4.6% 169.2% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児
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問 14－４ 

病児・病後児保育の望ましい形態はどれですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

病児・病後児保育の望ましい形態については、「幼稚園・保育園（所）等に併設した施設で子ども

を保育する事業」が 76.0％で最も高く、次いで「小児科に併設した施設で子どもを保育する事業」

が 72.0％、「その他」が 4.0％となっています。 

年齢区分で見ると、全体と同様の結果が見られます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4

幼稚園・
保育園
（所）等に
併設した
施設で子
どもを保育
する事業

小児科に
併設した
施設で子
どもを保育
する事業

地域住民
が子育て
家庭の身
近な場所
で保育す
る事業

その他 無回答 総回答数 回答者数

38 36 1 2 0 77 50
76.0% 72.0% 2.0% 4.0% 0.0% 154.0% 100.0% 

12 11 0 1 0 24 16
75.0% 68.8% 0.0% 6.3% 0.0% 150.0% 100.0% 

26 25 1 1 0 53 34
76.5% 73.5% 2.9% 2.9% 0.0% 155.9% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

76.0 

72.0 

2.0 

4.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

幼稚園・保育園（所）等に併設した施設で子どもを

保育する事業

小児科に併設した施設で子どもを保育する事業

地域住民が子育て家庭の身近な場所で保育する

事業

その他

無回答 全体 n=50
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６．土日・休日の保育園（所）や幼稚園などの利用について 

 

問 15 宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、保育園（所）や幼稚園の利用希望（一時的

な利用は除く。）はありますか。利用を希望する時間も□内にご記入ください。 

（それぞれ○は１つ、□内に数字をご記入ください。） 

 

（１）土曜日 

土曜日の利用希望については、「利用希望はない」が 50.3％で最も高く、次いで「月に１～２回

は利用したい」が 31.1％、「ほぼ毎週利用したい」が 13.9％となっています。 

年齢区分で見ると、全体と同様の結果が見られます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用したい時間帯】 

開始時刻 平均 8時 23分 

終了時刻 平均 16時 01分 

 

  

1 2 3

ほぼ毎週
利用した
い

月に１～２
回は利用
したい

利用希望
はない

無回答 回答者数

42 94 152 14 302
13.9% 31.1% 50.3% 4.6% 100.0% 

15 41 73 8 137
10.9% 29.9% 53.3% 5.8% 100.0% 

27 53 79 6 165
16.4% 32.1% 47.9% 3.6% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

13.9 31.1 50.3 4.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 利用希望はない 無回答
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（２）日曜日・祝日 

日曜日・祝日の利用希望については、「利用希望はない」が 74.8％で最も高く、次いで「月に１

～２回は利用したい」が 14.2％、「ほぼ毎週利用したい」が 4.3％となっています。 

年齢区分で見ると、全体と同様の結果が見られます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用したい時間帯】 

開始時刻 平均 8時 21分 

終了時刻 平均 16時 49分 

 

 

  

1 2 3

ほぼ毎週
利用した
い

月に１～２
回は利用
したい

利用希望
はない

無回答 回答者数

13 43 226 20 302
4.3% 14.2% 74.8% 6.6% 100.0% 

9 16 101 11 137
6.6% 11.7% 73.7% 8.0% 100.0% 

4 27 125 9 165
2.4% 16.4% 75.8% 5.5% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

4.3 14.2 74.8 6.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 利用希望はない 無回答
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問 16 夏休み・冬休みなどの長期休暇中に利用したいですか。利用を希望する時間も□内にご記入くだ

さい。（○は１つ、□内に数字をご記入ください。） 

 

夏休み・冬休みなどの長期休暇中の利用希望については、「週に数日利用したい」が 37.3％で最

も高く、次いで「ほぼ毎日利用したい」が 33.9％、「利用希望はない」が 23.7％となっています。 

年齢区分で見ると、３歳以上児に比べて３歳未満児のほうが「ほぼ毎日利用したい」の割合が 6.7

ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用したい時間帯】 

開始時刻 平均 8時 39分 

終了時刻 平均 15時 40分 

 

 

  

1 2 3

ほぼ毎日
利用した
い

週に数日
利用した
い

利用希望
はない

無回答 回答者数

20 22 14 3 59
33.9% 37.3% 23.7% 5.1% 100.0% 

2 1 0 2 5
40.0% 20.0% 0.0% 40.0% 100.0% 

18 21 14 1 54
33.3% 38.9% 25.9% 1.9% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

33.9 37.3 23.7 5.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=59

ほぼ毎日利用したい 週に数日利用したい 利用希望はない 無回答
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７．宛名のお子さんの宿泊を伴う一時預かり等について 

 

問 17 この１年間で、私用やリフレッシュ目的、冠婚葬祭や親の病気、あるいは就労のため、宛名のお子

さんについて不定期に利用しているものがありますか。ある場合は、年間の日数もご記入ください。

（あてはまるものすべてに○、□内に数字をご記入ください。） 

 

この１年間で、私用やリフレッシュ目的などのため、不定期に利用しているものについては、「利

用していない」が 88.1％で最も高く、次いで「幼稚園の一時預かり（不定期利用の場合のみ）」が

3.6％、「保育園（所）の一時預かり」が 3.0％となっています。 

年齢区分で見ると、全体と同様の結果が見られます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年当たりの利用日数（平均）】 

保育園（所）の一時預かり 25.9日 

幼稚園の一時預かり（不定期利用の場合のみ） 13.3日 

ファミリー・サポート・センター 該当者なし 

認可外保育施設 該当者なし 

ベビーシッター 該当者なし 

その他 14.0日 

  

1 2 3 4 5 6 7

保育園
（所）の一
時預かり

幼稚園の
一時預か
り（不定期
利用の場
合のみ）

ファミリー・
サポート・
センター

認可外保
育施設

ベビーシッ
ター

その他
利用して
いない

無回答 総回答数 回答者数

9 11 0 0 0 2 266 14 302 302
3.0% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 88.1% 4.6% 100.0% 100.0% 

8 0 0 0 0 0 125 4 137 137
5.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 91.2% 2.9% 100.0% 100.0% 

1 11 0 0 0 2 141 10 165 165
0.6% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 85.5% 6.1% 100.0% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

3.0 

3.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.7 

88.1 

4.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育園（所）の一時預かり

幼稚園の一時預かり（不定期利用の場合のみ）

ファミリー・サポート・センター

認可外保育施設

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答 全体 n=302
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問 17－１ 

利用していない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

利用していない理由については、「特に利用する必要がない 」が 84.2％で最も高く、次いで「利

用したいサービスが市内にない」が 12.8％、「事業の利用方法がわからない」が 10.5％となってい

ます。 

年齢区分で見ると、全体と同様の結果が見られます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

84.2 

12.8 

3.4 

3.0 

6.0 

7.9 

9.8 

10.5 

3.8 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特に利用する必要がない

利用したいサービスが市内にない

市内のサービスの質に不安がある

市内のサービスの利便性がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

利用対象かどうかわからない

事業の利用方法がわからない

その他

無回答 全体 n=266

無回答 総回答数 回答者数

3 379 266
1.1% 142.5% 100.0% 

2 182 125
1.6% 145.6% 100.0% 

1 197 141
0.7% 139.7% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

1 2 3 4 5 6 7 8 9

特に利用
する必要
がない

利用した
いサービ
スが市内
にない

市内の
サービス
の質に不
安がある

市内の
サービス
の利便性
がよくない

利用料が
かかる・高

い

利用料が
わからな
い

利用対象
かどうか
わからな
い

事業の利
用方法が
わからな
い

その他

224 34 9 8 16 21 26 28 10
84.2% 12.8% 3.4% 3.0% 6.0% 7.9% 9.8% 10.5% 3.8% 

110 13 4 6 8 8 12 14 5
88.0% 10.4% 3.2% 4.8% 6.4% 6.4% 9.6% 11.2% 4.0% 

114 21 5 2 8 13 14 14 5
80.9% 14.9% 3.5% 1.4% 5.7% 9.2% 9.9% 9.9% 3.5% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児
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問 18 私用やリフレッシュ目的、冠婚葬祭や親の病気、あるいは就労のため、宛名のお子さんについて、

一時預かりを利用したいと思いますか。利用したいと思う場合は、利用の希望日数もご記入ください。

（○は１つ、該当する記号に○、該当する□内に数字をご記入ください。） 

 

【利用希望】 

私用やリフレッシュ目的などの一時預かりの利用希望については、「利用したいと思う」が36.1％、

「利用したいと思わない」が57.9％で、「利用したいと思わない」が21.8ポイント上回っています。 

年齢区分で見ると、３歳未満児に比べて３歳以上児のほうが「利用したいと思う」の割合が 8.6ポ

イント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2

利用した
いと思う

利用した
いと思わ
ない

無回答 回答者数

109 175 18 302
36.1% 57.9% 6.0% 100.0% 

43 87 7 137
31.4% 63.5% 5.1% 100.0% 

66 88 11 165
40.0% 53.3% 6.7% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

36.1 57.9 6.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

利用したいと思う 利用したいと思わない 無回答
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【利用の目的】 

利用の目的については、「私用（買い物、習い事等）、リフレッシュ目的」が 59.6％、「冠婚葬祭、

子どもの親の病気」が41.3％で、「不定期の就労」が19.3％となっています。 

年齢区分で見ると、３歳未満児に比べて３歳以上児のほうが「冠婚葬祭、子どもの親の病気」の割

合が 22.1ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年当たりの利用希望日数（平均）】 

利用したい 年計 15.8日 

私用（買い物、習い事等）、リフレッシュ目的 11.4日 

冠婚葬祭、子どもの親の病気 6.1日 

不定期の就労 27.1日 

その他 13.0日 

 

  

1 2 3 4

私用（買い
物、習い
事等）、リ
フレッシュ
目的

冠婚葬
祭、子ども
の親の病
気

不定期の
就労

その他 無回答 総回答数 回答者数

65 45 21 9 3 143 109
59.6% 41.3% 19.3% 8.3% 2.8% 131.2% 100.0% 

24 12 9 7 2 54 43
55.8% 27.9% 20.9% 16.3% 4.7% 125.6% 100.0% 

41 33 12 2 1 89 66
62.1% 50.0% 18.2% 3.0% 1.5% 134.8% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

59.6 

41.3 

19.3 

8.3 

2.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

私用（買い物、習い事等）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、子どもの親の病気

不定期の就労

その他

無回答 全体 n=109
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問 18－１ 

不定期の一時預かりの望ましい形態はどれですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

不定期の一時預かりの望ましい形態については、「大規模施設で子どもを保育する事業」が 67.9％

で最も高く、次いで「小規模施設で子どもを保育する事業」が 45.9％、「地域住民が子育て家庭の

近くの場所で保育する事業」が 17.4％となっています。 

年齢区分で見ると、３歳以上児に比べて３歳未満児のほうが「地域住民が子育て家庭の近くの場所

で保育する事業」の割合が 21.1ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4

大規模施
設で子ど
もを保育
する事業

小規模施
設で子ど
もを保育
する事業

地域住民
が子育て
家庭の近
くの場所
で保育す
る事業

その他 無回答 総回答数 回答者数

74 50 19 3 3 149 109
67.9% 45.9% 17.4% 2.8% 2.8% 136.7% 100.0% 

28 21 13 1 1 64 43
65.1% 48.8% 30.2% 2.3% 2.3% 148.8% 100.0% 

46 29 6 2 2 85 66
69.7% 43.9% 9.1% 3.0% 3.0% 128.8% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

67.9 

45.9 

17.4 

2.8 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80%

大規模施設で子どもを保育する事業

小規模施設で子どもを保育する事業

地域住民が子育て家庭の近くの場所で保育する事業

その他

無回答 全体 n=109
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問 19 この１年間に保護者の用事などにより、宛名のお子さんを泊まりがけで家族以外に預けなけれ

ばならないことはありましたか。（○は１つ） 

 

この１年間に保護者の用事などにより、お子さんを泊りがけで家族以外に預けた有無については、

「あった」が 7.0％、「なかった」が 90.7％で、「なかった」が 83.7ポイント上回っています。 

年齢区分で見ると、全体と同様の結果が見られます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2

あった なかった 無回答 回答者数

21 274 7 302
7.0% 90.7% 2.3% 100.0% 

5 128 4 137
3.6% 93.4% 2.9% 100.0% 

16 146 3 165
9.7% 88.5% 1.8% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

7.0 90.7 2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

あった なかった 無回答
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問 19－１ 

そのときの対処方法はどれですか。また、対処の日数をご記入ください。 

（あてはまるものすべてに○、□内に数字をご記入ください。） 

 

そのときの対処方法については、「親族・知人（同居者を含む）に預けた」が 90.5％で最も高く、

次いで「仕方なく子どもを同行させた」が 14.3％、「保育サービスを利用した」が 4.8％となって

います。 

年齢区分で見ると、回答者数が少ないことから、傾向を把握することは難しくなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年当たりの対処泊数（平均）】 

親族・知人（同居者を含む）に預けた 6.3日 

保育サービスを利用した 2.0日 

仕方なく子どもを同行させた 3.0日 

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 該当者なし 

その他 該当者なし 

 

 

  

1 2 3 4 5

親族・知
人（同居
者を含む）
に預けた

保育サー
ビスを利
用した

仕方なく
子どもを同
行させた

仕方なく
子どもだけ
で留守番
をさせた

その他 無回答 総回答数 回答者数

19 1 3 0 0 3 26 21
90.5% 4.8% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 123.8% 100.0% 

3 0 2 0 0 2 7 5
60.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 40.0% 140.0% 100.0% 

16 1 1 0 0 1 19 16
100.0% 6.3% 6.3% 0.0% 0.0% 6.3% 118.8% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

90.5 

4.8 

14.3 

0.0 

0.0 

14.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親族・知人（同居者を含む）に預けた

保育サービスを利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答 全体 n=21
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問 19－２ 

その場合の困難度はどの程度でしたか。（○は１つ） 

 

その場合の困難度については、「特に困難ではない」が 42.1％で最も高く、次いで「どちらかと

いうと困難」が 31.6％、「非常に困難」が 21.1％となっています。 

年齢区分で見ると、回答者数が少ないことから、傾向を把握することは難しくなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3

非常に困
難

どちらかと
いうと困難

特に困難
ではない

無回答 回答者数

4 6 8 1 19
21.1% 31.6% 42.1% 5.3% 100.0% 

0 1 2 0 3
0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 100.0% 

4 5 6 1 16
25.0% 31.3% 37.5% 6.3% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

21.1 31.6 42.1 5.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=19

非常に困難 どちらかというと困難 特に困難ではない 無回答
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８．子育て支援サービス全般について 

 

問 20 宛名のお子さんは、現在、子育て広場を利用していますか。また、おおよその利用回数（頻度）

をご記入ください。（○は１つ、該当する□内に数字をご記入ください。） 

 

子育て広場の利用状況については、「利用している」が 13.6％、「利用していない」が 85.1％で、

「利用していない」が 71.5ポイント上回っています。 

年齢区分で見ると、３歳以上児に比べて３歳未満児のほうが「利用している」の割合が 25.9ポイ

ント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【週当たりの日数】 

平均 2.8日 

 

【１か月当たりの日数】 

平均 2.7日 

 

 

 

 

  

1 2

利用して
いる

利用して
いない

無回答 回答者数

41 257 4 302
13.6% 85.1% 1.3% 100.0% 

38 98 1 137
27.7% 71.5% 0.7% 100.0% 

3 159 3 165
1.8% 96.4% 1.8% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

13.6 85.1 1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

利用している 利用していない 無回答
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問 20－１ 

利用された満足度はいかがですか。（○は１つ） 

 

子育て広場の満足度については、「まあまあ満足」が 68.3％で最も高く、次いで「満足」が 24.4％、

「やや不満」が 7.3％となっています。 

年齢区分で見ると、回答者数が少ないことから、傾向を把握することは難しくなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4

満足
まあまあ
満足

やや不満 不満 無回答 回答者数

10 28 3 0 0 41
24.4% 68.3% 7.3% 0.0% 0.0% 100.0% 

9 26 3 0 0 38
23.7% 68.4% 7.9% 0.0% 0.0% 100.0% 

1 2 0 0 0 3
33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

24.4 68.3 7.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=41

満足 まあまあ満足 やや不満 不満 無回答
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問 20－２ 

現在、利用していない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

利用していない理由については、「保育園（所）や幼稚園に通っている」が 66.5％で最も高く、

次いで「特に理由はない」が 14.8％、「時間がない」が 9.7％となっています。 

年齢区分で見ると、３歳以上児に比べて３歳未満児のほうが「時間がない」の割合が 7.4 ポイン

ト上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

無回答 総回答数 回答者数

5 313 257
1.9% 121.8% 100.0% 

2 115 98
2.0% 117.3% 100.0% 

3 198 159
1.9% 124.5% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

1 2 3 4 5 6 7 8 9

保育園
（所）や幼
稚園に
通ってい
る

利用した
いが近くに
ない

サービス
の質に不
安がある

サービス
の利便性
が悪い

自分が利
用できる
のかわか
らない

時間がな
い

利用方法
がわから
ない

その他
特に理由
はない

171 14 6 15 4 25 12 23 38
66.5% 5.4% 2.3% 5.8% 1.6% 9.7% 4.7% 8.9% 14.8% 

38 6 3 6 1 14 6 14 25
38.8% 6.1% 3.1% 6.1% 1.0% 14.3% 6.1% 14.3% 25.5% 

133 8 3 9 3 11 6 9 13
83.6% 5.0% 1.9% 5.7% 1.9% 6.9% 3.8% 5.7% 8.2% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

66.5 

5.4 

2.3 

5.8 

1.6 

9.7 

4.7 

8.9 

14.8 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80%

保育園（所）や幼稚園に通っている

利用したいが近くにない

サービスの質に不安がある

サービスの利便性が悪い

自分が利用できるのかわからない

時間がない

利用方法がわからない

その他

特に理由はない

無回答 全体 n=257
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問 21 子育て広場について、今は利用していないが、できれば利用したい。あるいは、利用日数を増やし

たいと思いますか。希望の回数もご記入ください。（○は１つ、該当する□内に数字をご記入ください。） 

 

子育て広場の今後の利用希望については、「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わな

い」が 67.9％で最も高く、次いで「利用していないが、今後利用したい」が 15.9％、「すでに利用

しているが、今後利用日数を増やしたい」が 7.3％となっています。 

年齢区分で見ると、３歳以上児に比べて３歳未満児のほうが「利用していないが、今後利用したい」

の割合が 17.6 ポイント、「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」の割合が 13.4ポ

イント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用していないが、今後利用したい 週当たりの日数】 

平均 1.5日 

 

【利用していないが、今後利用したい １か月当たりの日数】 

平均 3.7日 

 

【すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい 週当たりの日数】 

平均 2.4日 

 

【すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい １か月当たりの日数】 

平均 5.8日 

1 2 3

利用して
いないが、
今後利用
したい

すでに利
用している
が、今後
利用日数
を増やした

い

新たに利
用したり、
利用日数
を増やした
いとは思
わない

無回答 回答者数

48 22 205 27 302
15.9% 7.3% 67.9% 8.9% 100.0% 

35 20 74 8 137
25.5% 14.6% 54.0% 5.8% 100.0% 

13 2 131 19 165
7.9% 1.2% 79.4% 11.5% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

15.9 7.3 67.9 8.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

無回答
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問 22 次の市の事業やサービスごとに、Ａ～Ｃのそれぞれに「１．はい」、「２．いいえ」のいずれかを

お答えください。（Ａ～Ｃのそれぞれ○は１つ） 

 

（１）ママパパ学級 

【A 認知度】 

認知度については、「はい」が 84.8％、「いいえ」が 5.6％で、「はい」が 79.2ポイント上回って

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【B 利用の有無】 

利用の有無については、「はい」が 50.7％、「いいえ」が 44.0％で、「はい」が 6.7ポイント上回

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【C 今後の利用希望】 

今後の利用希望については、「はい」が 27.2％、「いいえ」が 57.6％で、「いいえ」が 30.4ポイ

ント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

84.8 5.6 9.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

はい いいえ 無回答

50.7 44.0 5.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

はい いいえ 無回答

27.2 57.6 15.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

はい いいえ 無回答
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（２）市健康づくり課の情報・相談サービス 

【A 認知度】 

認知度については、「はい」が 87.7％、「いいえ」が 5.6％で、「はい」が 82.1ポイント上回って

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【B 利用の有無】 

利用の有無については、「はい」が 62.6％、「いいえ」が 29.5％で、「はい」が 33.1ポイント上

回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【C 今後の利用希望】 

今後の利用希望については、「はい」が 48.7％、「いいえ」が 36.1％で、「はい」が 12.6ポイン

ト上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

87.7 5.6 6.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

はい いいえ 無回答

62.6 29.5 7.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

はい いいえ 無回答

48.7 36.1 15.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

はい いいえ 無回答



 

53 

（３）子育て世代包括支援センター すくサポ 

【A 認知度】 

認知度については、「はい」が 59.6％、「いいえ」が 36.4％で、「はい」が 23.2ポイント上回っ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【B 利用の有無】 

利用の有無については、「はい」が 17.2％、「いいえ」が 71.2％で、「いいえ」が 54.0ポイント

上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【C 今後の利用希望】 

今後の利用希望については、「はい」が 41.4％、「いいえ」が 46.4％で、「いいえ」が 5.0ポイン

ト上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

59.6 36.4 4.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

はい いいえ 無回答

17.2 71.2 11.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

はい いいえ 無回答

41.4 46.4 12.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

はい いいえ 無回答
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（４）家庭教育に関する学級・講座 

【A 認知度】 

認知度については、「はい」が 33.1％、「いいえ」が 62.3％で、「いいえ」が 29.2ポイント上回

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【B 利用の有無】 

利用の有無については、「はい」が 4.3％、「いいえ」が 84.1％で、「いいえ」が 79.8ポイント上

回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【C 今後の利用希望】 

今後の利用希望については、「はい」が 37.4％、「いいえ」が 50.7％で、「いいえ」が 13.3ポイ

ント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

33.1 62.3 4.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

はい いいえ 無回答

4.3 84.1 11.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

はい いいえ 無回答

37.4 50.7 11.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

はい いいえ 無回答
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（５）保育園（所）や幼稚園の園庭等の開放 

【A 認知度】 

認知度については、「はい」が 82.1％、「いいえ」が 12.6％で、「はい」が 69.5ポイント上回っ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【B 利用の有無】 

利用の有無については、「はい」が 44.7％、「いいえ」が 46.4％で、「いいえ」が 1.7ポイント上

回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【C 今後の利用希望】 

今後の利用希望については、「はい」が 47.4％、「いいえ」が 40.1％で、「はい」が 7.3ポイント

上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

82.1 12.6 5.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

はい いいえ 無回答

44.7 46.4 8.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

はい いいえ 無回答

47.4 40.1 12.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

はい いいえ 無回答
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（６）子育て広場 

【A 認知度】 

認知度については、「はい」が 83.4％、「いいえ」が 9.3％で、「はい」が 74.1ポイント上回って

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【B 利用の有無】 

利用の有無については、「はい」が 57.3％、「いいえ」が 35.8％で、「はい」が 21.5ポイント上

回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【C 今後の利用希望】 

今後の利用希望については、「はい」が 40.7％、「いいえ」が 45.4％で、「いいえ」が 4.7ポイン

ト上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

83.4 9.3 7.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

はい いいえ 無回答

57.3 35.8 7.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

はい いいえ 無回答

40.7 45.4 13.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

はい いいえ 無回答
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（７）地域子育て支援センター 

【A 認知度】 

認知度については、「はい」が 53.0％、「いいえ」が 41.7％で、「はい」が 11.3ポイント上回っ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【B 利用の有無】 

利用の有無については、「はい」が 18.2％、「いいえ」が 70.2％で、「いいえ」が 52.0ポイント

上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【C 今後の利用希望】 

今後の利用希望については、「はい」が 32.5％、「いいえ」が 54.6％で、「いいえ」が 22.1ポイ

ント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

53.0 41.7 5.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

はい いいえ 無回答

18.2 70.2 11.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

はい いいえ 無回答

32.5 54.6 12.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

はい いいえ 無回答
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（８）ぴよぴよ教室 

【A 認知度】 

認知度については、「はい」が 30.5％、「いいえ」が 65.2％で、「いいえ」が 34.7ポイント上回

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【B 利用の有無】 

利用の有無については、「はい」が 3.0％、「いいえ」が 85.8％で、「いいえ」が 82.8ポイント上

回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【C 今後の利用希望】 

今後の利用希望については、「はい」が 15.6％、「いいえ」が 71.9％で、「いいえ」が 56.3ポイ

ント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

30.5 65.2 4.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

はい いいえ 無回答

3.0 85.8 11.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

はい いいえ 無回答

15.6 71.9 12.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

はい いいえ 無回答
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（９）子育て LINE 

【A 認知度】 

認知度については、「はい」が 49.7％、「いいえ」が 45.0％で、「はい」が 4.7ポイント上回って

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【B 利用の有無】 

利用の有無については、「はい」が 35.4％、「いいえ」が 55.0％で、「いいえ」が 19.6ポイント

上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【C 今後の利用希望】 

今後の利用希望については、「はい」が 57.3％、「いいえ」が 31.5％で、「はい」が 25.8ポイン

ト上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

49.7 45.0 5.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

はい いいえ 無回答

35.4 55.0 9.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

はい いいえ 無回答

57.3 31.5 11.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

はい いいえ 無回答
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９．小学校就学後の放課後の過ごし方について 

 

問 23 宛名のお子さんが小学校に入ったら、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で

過ごさせたいと思いますか。（あてはまるものすべてに○、□内に数字をご記入ください。） 

 

（１）低学年（１～３年生）の放課後の過ごさせ方の希望 

低学年（１～３年生）の放課後の過ごさせ方の希望については、「自宅」が 50.0％で最も高く、

次いで「放課後児童クラブ」が 46.2％、「習い事・塾・スポーツクラブ」が 41.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【週当たりの希望日数（平均）】 

自宅 3.6日 

祖父母宅や友人・知人宅 2.2日 

習い事・塾・スポーツクラブ 2.3日 

放課後子ども教室 3.0日 

放課後児童クラブ 4.3日 

ファミリー・サポート・センター 3.0日 

放課後等デイサービス 2.5日 

その他 該当者なし 

 

【放課後子ども教室 利用希望時刻】 

終了時刻 平均 16時 55分 

 

【放課後児童クラブ 利用希望時刻】 

終了時刻 平均 17時 30分 

 

【放課後等デイサービス 利用希望時刻】 

終了時刻 平均 17時 00分 

  

50.0 

21.8 

41.0 

21.8 

46.2 

2.6 

2.6 

0.0 

6.4 

0% 20% 40% 60%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事・塾・スポーツクラブ

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・センター

放課後等デイサービス

その他

無回答 全体 n=78



 

61 

（２）高学年（４～６年生）の放課後の過ごさせ方の希望 

高学年（４～６年生）の放課後の過ごさせ方の希望については、「習い事・塾・スポーツクラブ」

が 42.3％で最も高く、次いで「自宅」が 38.5％、「放課後児童クラブ」が 24.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【週当たりの希望日数（平均）】 

自宅 3.2日 

祖父母宅や友人・知人宅 2.4日 

習い事・塾・スポーツクラブ 2.5日 

放課後子ども教室 3.3日 

放課後児童クラブ 4.1日 

ファミリー・サポート・センター 4.0日 

放課後等デイサービス 4.5日 

その他 2.7日 

 

【放課後子ども教室 利用希望時刻】 

終了時刻 平均 17時 39分 

 

【放課後児童クラブ 利用希望時刻】 

終了時刻 平均 17時 43分 

 

【放課後等デイサービス 利用希望時刻】 

終了時刻 平均 18時 00分 

 

 

  

38.5 

19.2 

42.3 

19.2 

24.4 

3.8 

2.6 

3.8 

29.5 

0% 20% 40% 60%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事・塾・スポーツクラブ

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・センター

放課後等デイサービス

その他

無回答 全体 n=78
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問 23－１ 

宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日、夏休み・冬休みなどの長期休暇中に、放課後児童クラ

ブの利用希望がありますか。利用希望がある場合は、利用を希望する時間も□内にご記入ください。 

（それぞれ○は１つ、□内に数字をご記入ください。） 

 

（１）土曜日 

土曜日の利用希望については、「利用希望がある」が 61.1％、「利用希望はない」が 27.8％で、

「利用希望がある」が 33.3ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

【利用したい学年】 

平均 4.7年生まで 

 

【利用したい時間帯】 

開始時刻 平均 8時 27分 

終了時刻 平均 17時 12分 

 

 

（２）日曜日・祝日 

日曜日・祝日の利用希望については、「利用希望がある」が 22.2％、「利用希望はない」が 66.7％

で、「利用希望はない」が 44.5ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

【利用したい学年】 

平均 5.3年生まで 

 

【利用したい時間帯】 

開始時刻 平均 8時 26分 

終了時刻 平均 17時 15分 

  

61.1 27.8 11.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=36

利用希望がある 利用希望はない 無回答

22.2 66.7 11.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=36

利用希望がある 利用希望はない 無回答
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（３）夏休み・冬休みなどの長期休暇中 

夏休み・冬休みなどの長期休暇中の利用希望については、「利用希望がある」が 97.2％、「利用希

望はない」が 2.8％で、「利用希望がある」が 94.4ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

【利用したい学年】 

平均 4.8年生まで 

 

【利用したい時間帯】 

開始時刻 平均 8時 02分 

終了時刻 平均 17時 27分 

 

  

97.2 2.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=36

利用希望がある 利用希望はない 無回答
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10．仕事と子育て・少子化対策について 

 

問 24 仕事と子育てを両立する上で大変だと感じることは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

仕事と子育てを両立する上で大変だと感じることについては、「仕事で帰宅時間が遅いこと」と「子

どもと接する時間が少ない」がともに 48.0％で最も高く、次いで「自分が病気・ケガをした時や急

な用事の時に、代わりに面倒を見る人がいない」が 41.4％、「職場の理解が得られないこと」が

17.9％となっています。 

年齢区分で見ると、３歳未満児に比べて３歳以上児のほうが「仕事で帰宅時間が遅いこと」の割合

が 14.4ポイント、「自分が病気・ケガをした時や急な用事の時に、代わりに面倒を見る人がいない」

の割合が 10.3ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9

仕事で帰
宅時間が
遅いこと

自分が病
気・ケガを
した時や
急な用事
の時に、
代わりに
面倒を見
る人がい
ない

家族の理
解が得ら
れないこと

職場の理
解が得ら
れないこと

子どもの
他に面倒
をみなけ
ればなら
ない人が
いる

子どもの
面倒をみ
てくれる保
育園（所）
などが見
つからな
い

子どもと接
する時間
が少ない

その他 特にない 無回答 総回答数 回答者数

145 125 22 54 15 12 145 20 34 20 592 302
48.0% 41.4% 7.3% 17.9% 5.0% 4.0% 48.0% 6.6% 11.3% 6.6% 196.0% 100.0% 

55 49 8 20 8 8 63 14 17 14 256 137
40.1% 35.8% 5.8% 14.6% 5.8% 5.8% 46.0% 10.2% 12.4% 10.2% 186.9% 100.0% 

90 76 14 34 7 4 82 6 17 6 336 165
54.5% 46.1% 8.5% 20.6% 4.2% 2.4% 49.7% 3.6% 10.3% 3.6% 203.6% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

48.0 

41.4 

7.3 

17.9 

5.0 

4.0 

48.0 

6.6 

11.3 

6.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

仕事で帰宅時間が遅いこと

自分が病気・ケガをした時や急な用事の時に、代わりに面倒

を見る人がいない

家族の理解が得られないこと

職場の理解が得られないこと

子どもの他に面倒をみなければならない人がいる

子どもの面倒をみてくれる保育園（所）などが見つからない

子どもと接する時間が少ない

その他

特にない

無回答 全体 n=302
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問 25 少子化対策について、どのようなことが大切だと感じますか。（○は３つまで） 

 

少子化対策で大切だと感じることについては、「保育園（所）や幼稚園などの費用軽減」が 48.3％

で最も高く、次いで「教育費の負担軽減」が 40.1％、「労働時間の短縮」と「各種保育サービスの充

実」がともに 26.2％となっています。 

年齢区分で見ると、３歳以上児に比べて３歳未満児のほうが「妊産婦・小児医療サービスの充実」

の割合が 10.1ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12 13 14

出産に対
する一時
金の支給

その他 特になし 無回答 総回答数 回答者数

40 11 4 13 809 302
13.2% 3.6% 1.3% 4.3% 267.9% 100.0% 

21 3 2 8 366 137
15.3% 2.2% 1.5% 5.8% 267.2% 100.0% 

19 8 2 5 443 165
11.5% 4.8% 1.2% 3.0% 268.5% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

結婚に対
する支援

労働時間
の短縮

母子保健
のサービ
スの充実

妊産婦・
小児医療
サービス
の充実

不妊治療
に対する
支援

育児相談
の充実

育児休業
制度の普
及・啓発

単身赴任
や海外赴
任などの
転勤に対
する企業
の配慮

各種保育
サービス
の充実

保育園
（所）や幼
稚園など
の費用軽
減

教育費の
負担軽減

52 79 48 76 66 10 56 8 79 146 121
17.2% 26.2% 15.9% 25.2% 21.9% 3.3% 18.5% 2.6% 26.2% 48.3% 40.1% 

21 35 19 42 30 3 26 3 33 66 54
15.3% 25.5% 13.9% 30.7% 21.9% 2.2% 19.0% 2.2% 24.1% 48.2% 39.4% 

31 44 29 34 36 7 30 5 46 80 67
18.8% 26.7% 17.6% 20.6% 21.8% 4.2% 18.2% 3.0% 27.9% 48.5% 40.6% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

17.2 

26.2 

15.9 

25.2 

21.9 

3.3 

18.5 

2.6 

26.2 

48.3 

40.1 

13.2 

3.6 

1.3 

4.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

結婚に対する支援

労働時間の短縮

母子保健のサービスの充実

妊産婦・小児医療サービスの充実

不妊治療に対する支援

育児相談の充実

育児休業制度の普及・啓発

単身赴任や海外赴任などの転勤に対する企業の配慮

各種保育サービスの充実

保育園（所）や幼稚園などの費用軽減

教育費の負担軽減

出産に対する一時金の支給

その他

特になし

無回答 全体 n=302
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20.7 

13.8 

5.2 

15.5 

1.7 

6.9 

6.9 

0.0 

8.6 

36.2 

34.5 

3.4 

0.0 

0.0 

10.3 

8.6 

0% 10% 20% 30% 40%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育園（所）などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を

利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがな

かった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できること

を知らず、退職した

その他

無回答 全体 n=58

11．育児休業の取得状況などについて 

 

問 26 宛名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。ま

た、取得していない方はその理由をお答えください。 

（それぞれ○は１つ、取得していない方はその理由をご記入ください。） 

 

（１）母親 

母親の育児休業の取得状況については、「働いていなかった」が 42.1％で最も高く、次いで「取

得した（育児休業中である）」が 37.4％、「取得していない」が 19.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【取得していない理由】 

母親の育児休業を取得していない理由については、「子育てや家事に専念するため退職した」が

36.2％で最も高く、次いで「職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）」が

34.5％、「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」が 20.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

42.1 37.4 19.2 1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

働いていなかった 取得した（育児休業中である） 取得していない 無回答
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（２）父親 

父親の育児休業の取得状況については、「取得していない」が 86.1％で最も高く、次いで「取得

した（育児休業中である）」が 2.0％、「働いていなかった」が 0.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【取得していない理由】 

父親の育児休業を取得していない理由については、「配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえ

るなど、制度を利用する必要がなかった」が 34.6％で最も高く、次いで「仕事が忙しかった」が

31.9％、「収入減となり、経済的に苦しくなる」が 30.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

24.2 

31.9 

0.8 

3.1 

3.5 

30.4 

1.5 

26.5 

34.6 

0.8 

13.5 

0.4 

2.3 

0.0 

8.8 

6.2 

0% 10% 20% 30% 40%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育園（所）などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を

利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがな

かった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できること

を知らず、退職した

その他

無回答 全体 n=260

0.3 

2.0 

86.1 11.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

働いていなかった 取得した（育児休業中である） 取得していない 無回答
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問 26－１ 

子どもが原則１歳になるまで育児休業給付が支給される仕組み、子どもが満３歳になるまでの育児休業

等期間について健康保険及び厚生年金保険の保険料が免除になる仕組みがありますが、そのことをご存

じでしたか。（○は１つ） 

 

育児休業給付や保険料が免除となる仕組みの認知度については、「育児休業給付、保険料免除のい

ずれも知らなかった」が 42.1％で最も高く、次いで「育児休業給付、保険料免除のいずれも知って

いた」が 29.5％、「育児休業給付のみ知っていた」が 25.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

29.5 25.5 0.3 42.1 2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた

育児休業給付のみ知っていた

保険料免除のみ知っていた

育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった

無回答
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問 26－２ 

育児休業取得後、職場に復帰しましたか。（○は１つ） 

 

（１）母親 

母親の育児休業取得後の職場復帰については、「育児休業取得後、職場に復帰した」が 68.1％で

最も高く、次いで「現在も育児休業中である」が 18.6％、「育児休業中に離職した」が 9.7％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父親 

父親の育児休業取得後の職場復帰については、「育児休業取得後、職場に復帰した」が 83.3％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

83.3 16.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=6

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に離職した 無回答

68.1 18.6 9.7 3.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=113

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に離職した 無回答
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問 26－３ 

育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育園（所）入所に合わせたタイミングでしたか。ある

いはそれ以外でしたか。（○は１つ） 

 

（１）母親 

母親の職場復帰したタイミングについては、「年度初めの入所に合わせたタイミングだった」が

49.4％、「それ以外だった」が 50.6％で、「それ以外だった」が 1.2ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父親 

父親の職場復帰したタイミングについては、「それ以外だった」が 60.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

49.4 50.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=77

年度初めの入所に合わせたタイミングだった それ以外だった 無回答

60.0 40.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=5

年度初めの入所に合わせたタイミングだった それ以外だった 無回答
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問 26－４ 

育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳何か月のときに職場復帰しましたか。また、お勤め先の育児

休業の制度の期間内で、何歳何か月のときまで取りたかったですか。 

（□内に実際と希望の復帰時期をご記入ください。） 

 

（１）母親 

【実際の復帰時期】 

平均 1歳 0か月 

 

【希望の復帰時期】 

平均 1歳 7か月 

 

（２）父親 

【実際の復帰時期】 

平均 0歳 1か月 

 

【希望の復帰時期】 

平均 0歳 3か月 

 

 

問 26－５ 

お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」としてはお子さんが何

歳何か月のときまで取りたかったですか。（それぞれ□内に希望時期をご記入ください。） 

 

（１）母親 

【希望の復帰時期】 

平均 2歳 2か月 

 

（２）父親 

【希望の復帰時期】 

平均 2歳 0か月 
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問 26－６ 

希望の時期に職場復帰しなかった理由をお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

 

【希望より早く復帰した方】 

（１）母親 

母親が希望より早く職場復帰した理由については、「希望する保育園（所）に入るため」が 34.1％

で最も高く、次いで「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」が 22.7％、「経済的な理由で

早く復帰する必要があった」と「その他」がともに 18.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父親 

父親が希望より早く職場復帰した理由については、「配偶者や家族の希望があったため」が

100.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

34.1 

11.4 

18.2 

22.7 

18.2 

20.5 

0% 10% 20% 30% 40%

希望する保育園（所）に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

無回答 全体 n=44

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

希望する保育園（所）に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

無回答 全体 n=1
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【希望より遅く復帰した方】 

（１）母親 

母親が希望より遅く職場復帰した理由については、「希望する保育園（所）に入れなかったため」

が 50.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父親 

父親が希望より遅く職場復帰した理由については、回答者はいません。 

 

 

  

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

50.0 

0% 20% 40% 60%

希望する保育園（所）に入れなかったため

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

その他

無回答

全体 n=2
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問 26－７ 

育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。（○は１つ） 

 

（１）母親 

母親の短時間勤務制度の利用状況については、「短時間勤務制度を利用した」が 40.3％、「短時間

勤務制度を利用しなかった」が 50.6％で、「短時間勤務制度を利用しなかった」が 10.3 ポイント

上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父親 

父親の短時間勤務制度の利用状況については、「短時間勤務制度を利用しなかった」が 60.0％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

40.3 50.6 9.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=77

短時間勤務制度を利用した 短時間勤務制度を利用しなかった 無回答

60.0 40.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=5

短時間勤務制度を利用した 短時間勤務制度を利用しなかった 無回答
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問 26－８ 

短時間勤務制度を利用しなかった理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

（１）母親 

母親が短時間勤務制度を利用しなかった理由については、「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰

囲気があった」が 48.7％で最も高く、次いで「短時間勤務にすると給与が減額され、経済的に苦し

くなる」と「職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めがなかった）」がともに 30.8％、

「仕事が忙しかった」が 28.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

48.7 

28.2 

30.8 

5.1 

0.0 

17.9 

0.0 

30.8 

17.9 

15.4 

0.0 

0% 20% 40% 60%

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額され、経済的に苦しくなる

短時間勤務にすると保育園（所）の入所申請の優先順位

が下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなどなど、

制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めがな

かった）

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

その他

無回答 全体 n=39
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（２）父親 

父親が短時間勤務制度を利用しなかった理由については、「配偶者が無職、祖父母等の親族にみて

もらえるなどなど、制度を利用する必要がなかった」が 66.7％で最も高く、次いで「仕事が忙しか

った」と「その他」がともに 33.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0 

33.3 

0.0 

0.0 

0.0 

66.7 

0.0 

0.0 

0.0 

33.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額され、経済的に苦しくなる

短時間勤務にすると保育園（所）の入所申請の優先順位

が下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなどなど、

制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めがな

かった）

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

その他

無回答 全体 n=3
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問 26－９ 

宛名のお子さんを、必ず預けられる保育園（所）又はサービスがあったとします。１歳になるまで育児

休業を取得しますか。１歳になる前に復帰しますか。（○は１つ） 

 

（１）母親 

必ず預けられる保育園（所）又はサービスがあった場合の育児休業の取得希望については、「１歳

になるまで育児休業を取得したい」が 85.7％、「１歳になる前に復帰したい」が 14.3％で、「１歳

になるまで育児休業を取得したい」が 71.4ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父親 

必ず預けられる保育園（所）又はサービスがあった場合の育児休業の取得希望については、回答者

はいません。 

 

 

 

  

85.7 14.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=21

１歳になるまで育児休業を取得したい １歳になる前に復帰したい 無回答



 

78 

12．子育て全般について 

 

問 27 銚子市は、子育てをしやすいまちだと思いますか。（○は１つ） 

 

銚子市は、子育てしやすいまちだと思うかについては、「そう思わない」が 37.4％で最も高く、

次いで「どちらかといえばそう思わない」が 32.5％、「どちらかといえばそう思う」が 18.5％とな

っています。 

年齢区分で見ると、３歳以上児に比べて３歳未満児のほうが「どちらかといえばそう思う」の割合

が 10.2ポイント上回っています。また、３歳以上児においては、３歳未満児に比べて「そう思わな

い」の割合が 9.7ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5

そう思う
どちらかと
いえばそ
う思う

どちらかと
いえばそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

無回答 回答者数

9 56 98 113 23 3 302
3.0% 18.5% 32.5% 37.4% 7.6% 1.0% 100.0% 

8 33 39 44 12 1 137
5.8% 24.1% 28.5% 32.1% 8.8% 0.7% 100.0% 

1 23 59 69 11 2 165
0.6% 13.9% 35.8% 41.8% 6.7% 1.2% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

3.0 18.5 32.5 37.4 7.6 1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=302

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない

そう思わない わからない 無回答
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問 27－１ 

その理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

【そう思う・どちらかといえばそう思う理由】 

理由については、「自然環境がよい」が 49.2％で最も高く、次いで「地域の人や知人が何かと助

けてくれる」が 35.4％、「家から近いところで働けるので仕事と子育てが両立しやすい」が 33.8％

となっています。 

年齢区分で見ると、３歳未満児に比べて３歳以上児のほうが「自然環境がよい」の割合が 14.4ポ

イント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

無回答 総回答数 回答者数

0 129 65
0.0% 198.5% 100.0% 

0 73 41
0.0% 178.0% 100.0% 

0 56 24
0.0% 233.3% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

地域の人
や知人が
何かと助
けてくれる

家から近
いところで
働けるの
で仕事と
子育てが
両立しや
すい

教育環境
がよい

住宅事情
がよい

自然環境
がよい

子育てに
ついての
情報を得
やすい

子育てに
ついて相
談できる
場が身近
にある

子育て支
援サービ
スが充実
している

子どもの
遊び場が
多い

子育てに
ついて職
場の理解
がある

その他

23 22 5 10 32 7 9 3 5 6 7
35.4% 33.8% 7.7% 15.4% 49.2% 10.8% 13.8% 4.6% 7.7% 9.2% 10.8% 

15 9 3 6 18 6 6 1 3 2 4
36.6% 22.0% 7.3% 14.6% 43.9% 14.6% 14.6% 2.4% 7.3% 4.9% 9.8% 

8 13 2 4 14 1 3 2 2 4 3
33.3% 54.2% 8.3% 16.7% 58.3% 4.2% 12.5% 8.3% 8.3% 16.7% 12.5% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

35.4 

33.8 

7.7 

15.4 

49.2 

10.8 

13.8 

4.6 

7.7 

9.2 

10.8 

0.0 

0% 20% 40% 60%

地域の人や知人が何かと助けてくれる

家から近いところで働けるので仕事と子育てが両立しやすい

教育環境がよい

住宅事情がよい

自然環境がよい

子育てについての情報を得やすい

子育てについて相談できる場が身近にある

子育て支援サービスが充実している

子どもの遊び場が多い

子育てについて職場の理解がある

その他

無回答 全体 n=65
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問 27－２ 

その理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

【どちらかといえばそう思わない・そう思わない理由】 

理由については、「子どもの遊び場が少ない」が 71.6％で最も高く、次いで「子育て支援サービ

スが不足している」が 62.6％、「近くに仕事が少なく、仕事と子育ての両立がむずかしい」が 44.5％

となっています。 

年齢区分で見ると、全体と同様の結果が見られます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

無回答 総回答数 回答者数

2 635 211
0.9% 300.9% 100.0% 

1 253 83
1.2% 304.8% 100.0% 

1 382 128
0.8% 298.4% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

地域の人
や知人の
助けがあ
まりない

近くに仕
事が少な
く、仕事と
子育ての
両立がむ
ずかしい

教育環境
に不満が
ある

住宅事情
に不満が
ある

自然環境
に不満が
ある

子育てに
ついての
情報が得
にくい

子育てに
ついて相
談できる
場が身近
にない

子育て支
援サービ
スが不足
している

子どもの
遊び場が
少ない

子育てに
ついて職
場の理解
が少ない

その他

25 94 64 36 15 45 13 132 151 32 26
11.8% 44.5% 30.3% 17.1% 7.1% 21.3% 6.2% 62.6% 71.6% 15.2% 12.3% 

8 40 27 16 4 16 5 52 59 13 12
9.6% 48.2% 32.5% 19.3% 4.8% 19.3% 6.0% 62.7% 71.1% 15.7% 14.5% 

17 54 37 20 11 29 8 80 92 19 14
13.3% 42.2% 28.9% 15.6% 8.6% 22.7% 6.3% 62.5% 71.9% 14.8% 10.9% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

11.8 

44.5 

30.3 

17.1 

7.1 

21.3 

6.2 

62.6 

71.6 

15.2 

12.3 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80%

地域の人や知人の助けがあまりない

近くに仕事が少なく、仕事と子育ての両立がむずかしい

教育環境に不満がある

住宅事情に不満がある

自然環境に不満がある

子育てについての情報が得にくい

子育てについて相談できる場が身近にない

子育て支援サービスが不足している

子どもの遊び場が少ない

子育てについて職場の理解が少ない

その他

無回答 全体 n=211
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問 28 身近な地域で、子育てに関するどのような活動が充実したら、より子育てしやすいまちになると

思いますか。（○は３つまで） 

 

身近な地域で、子育てに関するどのような活動が充実したら、より子育てしやすいまちになると思

うかについては、「子どもにスポーツや勉強を教える活動」が 39.7％で最も高く、次いで「不意の

外出や親の帰りが遅くなったときなどに子どもを預かる活動」が 36.1％、「子どもと遊んであげる

活動」が 25.2％となっています。 

年齢区分で見ると、全体と同様の結果が見られます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

無回答 総回答数 回答者数

10 607 302
3.3% 201.0% 100.0% 

5 273 137
3.6% 199.3% 100.0% 

5 334 165
3.0% 202.4% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

子育てを
する親同
士が話し
ができる
仲間づくり
の活動

子育てに
関する悩
みについ
て気軽に
相談でき
る活動

不意の外
出や親の
帰りが遅く
なったとき
などに子ど
もを預かる
活動

子どもにス
ポーツや
勉強を教
える活動

地域の伝
統文化を
子どもに
伝える活
動

子どもと遊
んであげ
る活動

子育て家
庭の家事
を支援す
る活動

その他 特にない
わからな
い

62 49 109 120 34 76 72 36 11 28
20.5% 16.2% 36.1% 39.7% 11.3% 25.2% 23.8% 11.9% 3.6% 9.3% 

37 18 45 53 16 31 31 15 7 15
27.0% 13.1% 32.8% 38.7% 11.7% 22.6% 22.6% 10.9% 5.1% 10.9% 

25 31 64 67 18 45 41 21 4 13
15.2% 18.8% 38.8% 40.6% 10.9% 27.3% 24.8% 12.7% 2.4% 7.9% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

20.5 

16.2 

36.1 

39.7 

11.3 

25.2 

23.8 

11.9 

3.6 

9.3 

3.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子育てをする親同士が話しができる仲間づくりの活動

子育てに関する悩みについて気軽に相談できる活動

不意の外出や親の帰りが遅くなったときなどに子どもを預かる

活動

子どもにスポーツや勉強を教える活動

地域の伝統文化を子どもに伝える活動

子どもと遊んであげる活動

子育て家庭の家事を支援する活動

その他

特にない

わからない

無回答 全体 n=302



 

82 

問 29 今後、子育てについての相談場所として、どのような場の充実を希望しますか。（○は３つまで） 

 

今後、子育てについての相談場所として、どのような場の充実を希望するかについては、「子ども

について何でも相談できる総合的な窓口」が 38.1％で最も高く、次いで「同年齢の子どもを持つ者

同士の相互の相談・情報交換の場」が 34.8％、「専門的な機関が行う相談の場」が 28.1％となって

います。 

年齢区分で見ると、３歳以上児に比べて３歳未満児のほうが「同年齢の子どもを持つ者同士の相互

の相談・情報交換の場」の割合が 17.8ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

無回答 総回答数 回答者数

8 555 302
2.6% 183.8% 100.0% 

2 263 137
1.5% 192.0% 100.0% 

6 292 165
3.6% 177.0% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

1 2 3 4 5 6 7 8 9

専門的な
機関が行
う相談の
場

子どもにつ
いて何で
も相談で
きる総合
的な窓口

電話やイ
ンターネッ
トなど匿名
で相談で
きる場

身近な地
域で気軽
に相談で
きる場

同年齢の
子どもを持
つ者同士
の相互の
相談・情
報交換の
場

子育て経
験者によ
る体験に
基づいた
子育て相
談の場

家庭訪問
による相
談

その他 特にない

85 115 75 61 105 34 19 5 48
28.1% 38.1% 24.8% 20.2% 34.8% 11.3% 6.3% 1.7% 15.9% 

34 55 39 30 61 15 9 1 17
24.8% 40.1% 28.5% 21.9% 44.5% 10.9% 6.6% 0.7% 12.4% 

51 60 36 31 44 19 10 4 31
30.9% 36.4% 21.8% 18.8% 26.7% 11.5% 6.1% 2.4% 18.8% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

28.1 

38.1 

24.8 

20.2 

34.8 

11.3 

6.3 

1.7 

15.9 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40%

専門的な機関が行う相談の場

子どもについて何でも相談できる総合的な窓口

電話やインターネットなど匿名で相談できる場

身近な地域で気軽に相談できる場

同年齢の子どもを持つ者同士の相互の相談・情報交換の場

子育て経験者による体験に基づいた子育て相談の場

家庭訪問による相談

その他

特にない

無回答 全体 n=302
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問 30 宛名のお子さんを子育てする上で、地域の人に望みたいことはありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

お子さんを子育てする上で、地域の人に望みたいことについては、「子どもが危険な目にあいそう

なときに手助けや保護をしてほしい」が 63.9％で最も高く、次いで「子どもが主体的に参加できる

活動の機会をつくってほしい」と「「うるさい」などと言わないで、子どもが伸び伸び遊ぶことを認

めてほしい」がともに 39.1％、「子どもがよくないことをしているときは、積極的に叱ってほしい」

が 32.5％となっています。 

年齢区分で見ると、全体と同様の結果が見られます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

総回答数 回答者数

814 302
269.5% 100.0% 

370 137
270.1% 100.0% 

444 165
269.1% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

出会ったと
きに声を
かけるな
ど、積極的
に子どもに
関わって
ほしい

「いまどき
の親は」な
ど、一方的
に批判し
ないでほ
しい

子どもがよ
くないこと
をしている
ときは、積
極的に

叱ってほし
い

子どもが
主体的に
参加でき
る活動の
機会をつ
くってほし

い

育児など
で困ったこ
とがあった
場合に相
談にのっ
てほしい

子どもが
危険な目
にあいそう
なときに手
助けや保
護をしてほ
しい

「うるさい」
などと言わ
ないで、子
どもが伸
び伸び遊
ぶことを認
めてほし
い

緊急の用
事などのと
きに、一時
的に子ど
もをみて
ほしい

その他 特にない

地域の人
にあまり関
わってほし
くない

無回答

78 92 98 118 33 193 118 42 7 28 2 5
25.8% 30.5% 32.5% 39.1% 10.9% 63.9% 39.1% 13.9% 2.3% 9.3% 0.7% 1.7% 

33 44 43 54 16 88 58 13 4 14 1 2
24.1% 32.1% 31.4% 39.4% 11.7% 64.2% 42.3% 9.5% 2.9% 10.2% 0.7% 1.5% 

45 48 55 64 17 105 60 29 3 14 1 3
27.3% 29.1% 33.3% 38.8% 10.3% 63.6% 36.4% 17.6% 1.8% 8.5% 0.6% 1.8% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

25.8 

30.5 

32.5 

39.1 

10.9 

63.9 

39.1 

13.9 

2.3 

9.3 

0.7 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80%

出会ったときに声をかけるなど、積極的に子どもに関わって

ほしい

「いまどきの親は」など、一方的に批判しないでほしい

子どもがよくないことをしているときは、積極的に叱ってほしい

子どもが主体的に参加できる活動の機会をつくってほしい

育児などで困ったことがあった場合に相談にのってほしい

子どもが危険な目にあいそうなときに手助けや保護をしてほ

しい

「うるさい」などと言わないで、子どもが伸び伸び遊ぶことを認

めてほしい

緊急の用事などのときに、一時的に子どもをみてほしい

その他

特にない

地域の人にあまり関わってほしくない

無回答 全体 n=302
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問 31 宛名のお子さんを育てるために必要な支援は、次のうちどれでしょうか。（○は３つまで） 

 

【ひとり親家庭の方】 

ひとり親家庭において、お子さんを育てるために必要な支援については、「経済的な支援」が

80.0％で最も高く、次いで「安定的な就業の支援」が 45.0％、「親が面倒をみることができないと

きの子どもの世話など、子育ての支援」が 25.0％となっています。 

年齢区分で見ると、３歳未満児に比べて３歳以上児のほうが「安定的な就業の支援」の割合が 40.4

ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

総回答数 回答者数

47 20
235.0% 100.0% 

13 6
216.7% 100.0% 

34 14
242.9% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

安定的な
就業の支
援

親が面倒
をみること
ができな
いときの
子どもの
世話など、
子育ての
支援

社会の偏
見の解
消、理解
の向上

子どもや
子育てに
関わる地
域活動に
参加しや
すい配慮

ひとり親家
庭の交流
機会の充
実

相談体制
の充実

住む場所
の確保

経済的な
支援

その他 特にない 無回答

9 8 5 2 1 0 4 16 1 0 1
45.0% 40.0% 25.0% 10.0% 5.0% 0.0% 20.0% 80.0% 5.0% 0.0% 5.0% 

1 2 2 0 1 0 2 5 0 0 0
16.7% 33.3% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 33.3% 83.3% 0.0% 0.0% 0.0% 

8 6 3 2 0 0 2 11 1 0 1
57.1% 42.9% 21.4% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 78.6% 7.1% 0.0% 7.1% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

45.0 

40.0 

25.0 

10.0 

5.0 

0.0 

20.0 

80.0 

5.0 

0.0 

5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

安定的な就業の支援

親が面倒をみることができないときの子どもの世話など、

子育ての支援

社会の偏見の解消、理解の向上

子どもや子育てに関わる地域活動に参加しやすい配慮

ひとり親家庭の交流機会の充実

相談体制の充実

住む場所の確保

経済的な支援

その他

特にない

無回答 全体 n=20
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問 32 子育てをしやすいまちづくりのために、今後どのようなことが最も重要だと思いますか。 

（○は３つまで） 

 

子育てをしやすいまちづくりのために、重要なことについては、「乳幼児の遊び場（公園や子育て

広場など）の整備」が 49.3％で最も高く、次いで「小児医療体制の充実」が 44.7％、「子育てへの

経済的支援の充実」が 44.4％となっています。 

年齢区分で見ると、全体と同様の結果が見られます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

無回答 総回答数 回答者数

6 823 302
2.0% 272.5% 100.0% 

2 375 137
1.5% 273.7% 100.0% 

4 448 165
2.4% 271.5% 100.0% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

母子保健
サービス
（乳幼児
健康診査
や予防接
種など）の
充実

小児医療
体制の充
実

乳幼児の
遊び場（公
園や子育
て広場な
ど）の整備

親同士の
交流や地
域の子育
て支援活
動への支
援

子育てに
関する相
談や情報
提供の充
実

保育園
（所）の充
実

幼稚園の
充実

放課後児
童クラブや
放課後子
ども教室
の充実

心身の健
やかな成
長への支
援

子育てし
ながら働
きやすい
職場環境
の整備

家庭内に
おける子
育てへの
参画（父
親の意識
啓発など）
の促進

児童虐待
対策の推
進

子育てへ
の経済的
支援の充
実

その他
特に必要
なものは
ない

75 135 149 15 11 44 27 81 17 96 14 6 134 11 2
24.8% 44.7% 49.3% 5.0% 3.6% 14.6% 8.9% 26.8% 5.6% 31.8% 4.6% 2.0% 44.4% 3.6% 0.7% 

32 59 69 7 6 24 8 31 4 48 7 3 70 5 0
23.4% 43.1% 50.4% 5.1% 4.4% 17.5% 5.8% 22.6% 2.9% 35.0% 5.1% 2.2% 51.1% 3.6% 0.0% 

43 76 80 8 5 20 19 50 13 48 7 3 64 6 2
26.1% 46.1% 48.5% 4.8% 3.0% 12.1% 11.5% 30.3% 7.9% 29.1% 4.2% 1.8% 38.8% 3.6% 1.2% 

項目

全体

年
齢

区
分

３歳未満児

３歳以上児

24.8 

44.7 

49.3 

5.0 

3.6 

14.6 

8.9 

26.8 

5.6 

31.8 

4.6 

2.0 

44.4 

3.6 

0.7 

2.0 

0% 20% 40% 60%

母子保健サービス（乳幼児健康診査や予防接種など）の

充実

小児医療体制の充実

乳幼児の遊び場（公園や子育て広場など）の整備

親同士の交流や地域の子育て支援活動への支援

子育てに関する相談や情報提供の充実

保育園（所）の充実

幼稚園の充実

放課後児童クラブや放課後子ども教室の充実

心身の健やかな成長への支援

子育てしながら働きやすい職場環境の整備

家庭内における子育てへの参画（父親の意識啓発など）

の促進

児童虐待対策の推進

子育てへの経済的支援の充実

その他

特に必要なものはない

無回答 全体 n=302
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問 33 子育て全般に関して、自由に意見をご記入ください。 

 

意見の要約 件数 

１．遊び場・公園の整備 20 

● １か月程前に、市内の公園に遊びに行きました（４歳の長男と）。草が伸び放題で大人の膝くらいまで

ありました。ゴミが散乱していて遊具には血のようなものが付いていて、全てがひどい状態でした。数少

ない子どもの遊び場です。きちんと管理して頂きたいと思います。 

● 渡船場に公園ができると思ったら、ただの広場だった。旭市の袋公園、神栖市のように大きな公園で休

みの日に遊びに行こうと思える所が少ない。少し遠くても野栄の公園まで行こうと思うのに。長いすべり

台や芝すべりができたり、広々と遊べる所がほしいです。 

● 小さい子どもが遊べる遊具がある公園が少なく感じます。また、公園の駐車場がなく、公園利用時に駐

車に困ってしまう。自宅の近くにある公園では遊具がどんどん撤去され、今はただの空き地となっている

ので、すべり台１つでもいいので設置されると子ども達が嬉しがって外で遊ぶ機会が増えると思います。

家に居るとメディア（動画やゲーム）ばかりで遊んでしまうので、できるだけ外で体を動かす機会を増や

してあげたいです。 

２．子育てしやすい環境づくり全般 16 

● 昔に比べて子どもの行事などで休暇をもらいやすくなっていると思うが、実際は仕事の都合で行事に出

席してやれないことも多く、また子どもが体調不良でも休みが取りづらい雰囲気もあるため、祖父母に頼

んでいます。子どもが夜熱を出すと、心配と同時に仕事の事は「どうしよう」とため息が出て眠れないの

が現状です。周囲に迷惑をかけてしまうのは申し訳ないとは思いますが、理解が得られれば「子育てが楽

しい」、「子どもを産んでよかった」と思える方が増えるのではないかと思います。 

● 私たちは神栖市から２年前に引越してきました。１人目は神栖で３歳まで育てましたが、近くに児童館

や公園があり、休日は充実していました。銚子に引越ししてからも神栖の公園や児童館に休日に行くこと

が多く、銚子にもこのような場所があればと思います。子育て世帯へのお金も神栖の方が充実していたの

で、銚子から神栖へ引っ越す子育て世帯が多くなるのは理解できます。自然環境は銚子のほうが神栖より

良いと思うので、もう少し子育てしやすい制度を考えてほしいです。 

● 子育てよりも子どもが減ってきているので、まず、若い人達が銚子に住み、子どもを生み育て易い環境

をつくる事が大事だと思う。そのためには銚子で働ける場所をつくる事。そして銚子で出産ができるよう

に産婦人科を増やす事。あと子どもが病気になっても夜間にみてくれる医師、設備が整っている病院があ

る事だと思います。“子育て”は子どもがいないとできないので、まず、子どもを増やすためにはどうし

たらよいか対策を考えたほうが良いと思います。 

３．経済的支援の充実 15 

● 必須学科以外の学力向上を目的とした科目や学習時間（低学年からの英語とかピアノ、ハーモニカなど）

を設けてほしい。我が家のように３人以上の子育て世帯に対しての補助や控除を充実させてほしい。３人

目以上は全て無償とか。また住宅補助金（人数が多くなるとアパート等が銚子にはないため）。 

● 銚子は子どもが少ないという割りに、子どもに対する支援が少ないと思う。子どもを増やしたいなら、

もうちょっと支援してほしい。近隣の市はオムツ券を配布したり、第２子、第３子には祝金が出たりして

いる。近隣に魅力がある支援があれば、みんなそっちに行くと思う。相談窓口での支援も大切だと思うが、

最終的には金銭的な支援が一番嬉しい。子どもが１人いるだけでもお金が掛かるのに、３人いても児童手

当だけかと思う。私は同居しているから、なんとかやっていけるけれど、自分達だけの給料で子ども３人

は絶対生活できない。もうちょっと近隣の市を見習った方がいいと思う。 
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４．保育料が高い 4 

● 銚子市は近隣の市町村に比べて、保育料が高いので保育園へ入れたいが生活に支障が出てしまうという

事をよく聞きます。実際、私も子どもはほしいけど保育料の事を考えると産めないと考えてしまう。せめ

て３人目は在園児がいなくても無償にして頂けると助かるという家庭がたくさんいると思います。 

５．子育て広場の充実 11 

● 子育て広場も、午後までやってくれたらいいのにと思います。３歳以上の子が走っていると踏まれそう

になったり、ぶつかったりと危ないので、別の部屋がなどすると助かります。子育て広場の先生方は、皆

さん話しやすく、よく相談にものってくれるのでとてもありがたいです。 

● 子育て広場が午前しか利用できないので、なかなか行くことができていない。午前は家事や離乳食など

で時間がないので、午後も利用できるようになると利用回数が増えると思う。父親が土日休みで私が家事

をしている間に、子どもを連れて子育て広場に行けるようになると良いなと話していたので、隔週でも良

いので土日も子育て広場を解放していただけるとありがたいです。 

６．児童館の設置希望 5 

● 神栖のように児童館などの遊びの場をつくってほしい。雨の日などは公園にも行けず大変。銚子から神

栖の児童館まで遊びに連れて行っている人が多いので、やっぱり神栖市に移住する人が多いのはこういう

ことだと思う。 

７．医療の充実 9 

● 子どもの夜間救急が無いのが困ります。夜中など市内で診てもらえず、旭中央に行く事が多いのですが、

明日の昼間にもう一度受診して下さいと言われると、次の日は一日旭中央に行って終わってしまうので仕

事に影響します。総合病院の充実を期待します。 

● 市立病院での小児夜間診療がなくなると困るので続けてほしい。急な高熱でお世話になったことがあり

ますが、中央病院まで行っていたら痙攣を起こすような状態でした。少子化対策として、何かを新たに考

えるより、育児しやすいまちづくり、安心して産めるような環境づくりのほうが、もう１人産んでも大丈

夫と思えるのではないでしょうか。利用者が少ないので夜間診療をやめるのであれば、子ども達が元気で

は不都合ということになります。利用者が少なくても、困った時に診てもらえることに意味があり、安心

して育児ができるのですが。 

８．まちづくりの提言 7 

● 豊里台の歩道の整備をしてほしいです。草がすごく、木の根の影響で歩道が盛り上がり割れています。

スロープも少なく、ベビーカーや小さい子どもでは上がり下がりがしにくく、散歩もできません。第七中

学校をなくさないでください。義務教育中に交通費をかけ通学するのですか。災害時の非難場所はまくな

るのですか。どんどん子育てがしにくくなっています。 

● 大きな歩道のタイルの種類を変えてほしい。小さくガタガタするのでベビーカーが通りにくいし、寝て

いてもガタガタで目が覚める。また、ヨチヨチ歩くようになるとつまずく。歩道が少なく路上駐車が多く

て結局危ない道路を小さな子どもの手を引いて歩かなくてはならない。 

９．放課後児童クラブの充実 8 

● 放課後児童クラブのない小学校への入学を希望しない方が増え、学区外に通学しているお子さんが多く

なっています。児童数が減っている小学校に通わせることが少し心配です。 

● 船木には放課後児童クラブがないため働くことが難しかったです。海上や豊里へ通わせている家庭も沢

山いるようです。廃園になった船木幼稚園の園舎を利用して放課後児童クラブにしてほしいと思いまし

た。園舎が無理なら小学校の空き教室でも良いと思います。 



 

88 

10．保育時間や一時預かりの充実 8 

● 保育時間（早朝保育、延長保育）を延ばしてほしい。保育所職員の考え方や保護者への対応の在り方が

他に比べて遅れている。神栖市のように最先端を取り入れつつ、これまでの経験を上手く発揮してほしい。 

● フルタイムで働きたいと考えても、上の子（６歳）を遅くまでみてくれる所がない。現在、放課後等デ

イサービスを利用しているが 17 時頃には帰ってくる。 

● いつでも子どもを預けられる体制、施設があってほしい。 

11．土曜・休日・長期休暇中の保育の充実 4 

● 土・日が仕事の時、子どもをお願いできる一時的な施設があると助かる。働く親が預ける保育園のはず

なのに預けられず、仕事を休まなければいけない。他の保育園の一時保育を利用したいとお願いしたら基

本的にはダメと言われた。子育てに理解があるなら子どもをしっかりと預かってほしい。 

● １週間以上の休みのときに不便を感じる。市内で同じ料金を取られているのも不満。延長保育が 18 時

までで、残業、出張、勉強会があると職場が市外のため間に合わない。旭市や匝瑳市は 19 時までの所が

多い。土曜保育はあるが、仕事は１日なので半日だけでは頼めない。 

12．病児保育の実施 3 

● ひとり親で子どもを育てています。実家に暮らしているので、祖母の手を借りていますが、そうすると

祖母が働けません。ただ、祖母が働くことになると、子どもが病気の時に看てくれる人がいなくなるため

困ります。私が仕事を休むと生活に影響しますし、そもそも職場の理解も得られませんでした。銚子市に

病児保育があるのかは調べていませんが、ひとり親がもう少し働きやすく、子どもと安心して生活できる

ことを心から望みます。 

13．情報提供の充実 4 

● 保育園（所）、幼稚園に途中から入所するのが大変。職場では１歳までが育休なので、私のように子ど

もが４月生まれだとバタバタしてしまう。育児休業給付などの補償について周知してほしい。初めての出

産となると手続きなど知らない事が多い。 

14．職場の理解 4 

● 子育てに対して、職場が理解してくれる環境を望みます。 

● 人員不足で短時間勤務を希望しても取得が難しい。 

15．その他（子育てコンシェルジュ、スクールバスの導入希望、学校の統合など） 20 

● 子育てコンシェルジュについてですが、もっと専門的、第三者的アドバイスがほしいと感じました。 

● 学童、スクールバスの充実を強く希望します。また、スクールタクシー等を実施しているところもあり

ます。銚子市は今と前を比べるのではなく、子育てに対する満足度が高い市町村をもっと調べるなりして、

銚子市のレベルの低さを少しでも改善して下さい。 

● 銚子市は子どもが減ってきているので小学校や中学校の統合を早く進めてほしいです。学校の場所も川

や海から遠い高台に造り、学校が避難場所となるよう整備してほしい。地震の際には泣く子や、パニック

になる子もいるだろうし、そういった中で高台の他の学校へ避難するのは訓練しているとはいえ難しいと

思います。 
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Ⅲ 調査結果 小学生の保護者 
 

１．宛名のお子さんとご家族の状況について 

 

問１ 封筒の宛名のお子さんの生年月をご記入ください。（□内に数字をご記入ください。） 

 

お子さんの年齢については、「９歳」が 23.8％で最も高く、次いで「７歳」が 19.7％、「10歳」

が 18.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 宛名のお子さんを含め、お子さんは何人ですか。２人以上の場合、末のお子さんの生年月をご記

入ください。（□内に数字をご記入ください。） 

 

お子さんの人数については、「２人」が 51.3％で最も高く、次いで「１人」が 22.8％、「３人」

が 21.2％となっています。 

末のお子さんの年齢については、「７歳」が 12.4％で最も高く、次いで「10 歳」が 11.4％、「９

歳」が 9.8％となっています。 

 

【お子さんの人数】 

 

 

 

 

 

 

【末のお子さんの年齢】 

 

 

 

 

 

 

  

7.8 19.7 17.6 23.8 18.7 11.9 0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=193

６歳 ７歳 ８歳 ９歳 １０歳 １１歳 無回答

22.8 51.3 21.2 

3.6 

0.5 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=193

１人 ２人 ３人 ４人 ５人 無回答

1.0 

2.6 

2.6 

2.6 

6.2 5.2 12.4 6.2 9.8 11.4 8.8 31.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=193

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 ７歳 ８歳 ９歳 １０歳 １１歳 無回答
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問３ このアンケートへの記入者（以降、「あなた」といいます。）は、どなたですか。（○は１つ） 

 

アンケートへの記入者については、「母親」が 92.2％で最も高く、次いで「父親」が 7.3％となっ

ています。 

年齢区分で見ると、６～８歳に比べて９～11歳のほうが「父親」の割合が 7.1ポイント上回って

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ あなたには配偶者（夫又は妻）がいますか。（○は１つ） 

 

配偶者の有無については、「配偶者がいる」が 87.6％、「配偶者はいない」が 11.9％と、「配偶者

がいる」が 75.7ポイント上回っています。 

年齢区分で見ると、９～11歳に比べて６～８歳のほうが「配偶者はいない」の割合が 5.4ポイン

ト上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2

配偶者が
いる

配偶者は
いない

無回答 回答者数

169 23 1 193
87.6% 11.9% 0.5% 100.0%

74 13 0 87
85.1% 14.9% 0.0% 100.0%

94 10 1 105
89.5% 9.5% 1.0% 100.0%

項目

全体

年
齢

区
分

６～８歳

９～１１歳

1 2 3

母親 父親 その他 無回答 回答者数

178 14 0 1 193
92.2% 7.3% 0.0% 0.5% 100.0%

84 3 0 0 87
96.6% 3.4% 0.0% 0.0% 100.0%

93 11 0 1 105
88.6% 10.5% 0.0% 1.0% 100.0%

項目

全体

年
齢

区
分

６～８歳

９～１１歳

92.2 7.3 0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=193

母親 父親 その他 無回答

87.6 11.9 0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=193

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答
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問５ 宛名のお子さんの子育てを主にしている方はどなたですか。続柄は、宛名のお子さんからみた関

係でお答えください。（○は１つ） 

 

お子さんの子育てを主にしている方については、「父母ともに」が 52.8％で最も高く、次いで「主

に母親」が 40.9％、「主に祖父母」が 3.1％となっています。 

年齢区分で見ると、６～８歳に比べて９～11歳のほうが「父母ともに」の割合が 8.8ポイント上

回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

52.8 40.9 

1.0 

3.1 

0.5 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=193

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 無回答

1 2 3 4 5

父母ともに 主に母親 主に父親
主に祖父
母

その他 無回答 回答者数

102 79 2 6 1 3 193
52.8% 40.9% 1.0% 3.1% 0.5% 1.6% 100.0%

42 39 1 3 0 2 87
48.3% 44.8% 1.1% 3.4% 0.0% 2.3% 100.0%

60 39 1 3 1 1 105
57.1% 37.1% 1.0% 2.9% 1.0% 1.0% 100.0%

項目

全体

年
齢

区
分

６～８歳

９～１１歳
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問６ お住まいの小学校区は、どちらですか。（○は１つ） 

 

お住いの小学校区については、「春日小学校区」が 16.1％で最も高く、次いで「双葉小学校区」

が 13.0％、「海上小学校区（旧猿田含）」が 11.9％となっています。 

年齢区分で見ると、６～８歳では「春日小学校区」が 18.4％で最も高く、次いで「清水小学校区」

と「双葉小学校区」がともに 13.8％、「海上小学校区（旧猿田含）」が 11.5％となっています。９

～11歳では「春日小学校区」が 14.3％で最も高く、次いで「海上小学校区（旧猿田含）」が 12.4％、

「双葉小学校区」が 11.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9 10 11 12

椎柴小学
校区

豊里小学
校区

豊岡小学
校区

双葉小学
校区

無回答 回答者数

8 14 6 25 2 193
4.1% 7.3% 3.1% 13.0% 1.0% 100.0%

2 5 2 12 1 87
2.3% 5.7% 2.3% 13.8% 1.1% 100.0%

6 9 4 12 1 105
5.7% 8.6% 3.8% 11.4% 1.0% 100.0%

項目

全体

年
齢

区
分

６～８歳

９～１１歳

1 2 3 4 5 6 7 8

清水小学
校区

飯沼小学
校区

明神小学
校区

本城小学
校区

春日小学
校区

高神小学
校区

海上小学
校区

（旧猿田含）

船木小学
校区

20 18 13 12 31 12 23 9
10.4% 9.3% 6.7% 6.2% 16.1% 6.2% 11.9% 4.7%

12 7 5 8 16 5 10 2
13.8% 8.0% 5.7% 9.2% 18.4% 5.7% 11.5% 2.3%

8 11 8 4 15 7 13 7
7.6% 10.5% 7.6% 3.8% 14.3% 6.7% 12.4% 6.7%

項目

全体

年
齢

区
分

６～８歳

９～１１歳

10.4 9.3 6.7 6.2 16.1 6.2 11.9 

4.7 

4.1 

7.3 

3.1 

13.0 1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=193

清水小学校区 飯沼小学校区 明神小学校区

本城小学校区 春日小学校区 高神小学校区

海上小学校区（旧猿田含） 船木小学校区 椎柴小学校区

豊里小学校区 豊岡小学校区 双葉小学校区

無回答
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２．宛名のお子さんの育ちをめぐる環境について 

 

問７ 宛名のお子さんの子育てに、日常的に関わっている方はどなた（施設）ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

お子さんの子育てに、日常的に関わっている方（施設）については、「母親」が 94.8％で最も高

く、次いで「学校」が 77.2％、「父親」が 68.4％となっています。 

年齢区分で見ると、全体の割合を上回る項目は、６～８歳では「母親」、「祖父母」、「放課後児童クラ

ブ」となっています。９～11歳では「父親」、「学校」、「学習塾」、「習い事教室」、「放課後等デイサー

ビス」、「その他」となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

無回答 総回答数 回答者数

0 731 193
0.0% 378.8% 100.0%

0 330 87
0.0% 379.3% 100.0%

0 398 105
0.0% 379.0% 100.0%

項目

全体

年
齢

区
分

６～８歳

９～１１歳

1 2 3 4 5 6 7 8 9

母親 父親 祖父母 学校 学習塾
習い事教
室

放課後児
童クラブ

放課後等
デイサー
ビス

その他

183 132 118 149 30 60 53 3 3
94.8% 68.4% 61.1% 77.2% 15.5% 31.1% 27.5% 1.6% 1.6%

85 59 56 65 7 24 33 0 1
97.7% 67.8% 64.4% 74.7% 8.0% 27.6% 37.9% 0.0% 1.1%

97 73 62 83 23 36 19 3 2
92.4% 69.5% 59.0% 79.0% 21.9% 34.3% 18.1% 2.9% 1.9%

項目

全体

年
齢

区
分

６～８歳

９～１１歳

94.8 

68.4 

61.1 

77.2 

15.5 

31.1 

27.5 

1.6 

1.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

祖父母

学校

学習塾

習い事教室

放課後児童クラブ

放課後等デイサービス

その他

無回答 全体 n=193
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問８ 宛名のお子さんの子育てに、特に影響すると思われる環境は何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

お子さんの子育てに、特に影響すると思われる環境については、「家庭」が 95.3％で最も高く、

次いで「学校」が 91.7％、「地域」が 24.4％となっています。 

年齢区分で見ると、全体の割合を上回る項目は、６～８歳では「家庭」、「地域」、「放課後児童クラ

ブ」となっています。９～11歳では「学校」、「学習塾」、「習い事教室」、「放課後等デイサービス」、

「その他」となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

無回答 総回答数 回答者数

0 510 193
0.0% 264.2% 100.0%

0 238 87
0.0% 273.6% 100.0%

0 271 105
0.0% 258.1% 100.0%

項目

全体

年
齢

区
分

６～８歳

９～１１歳

1 2 3 4 5 6 7 8

家庭 地域 学校 学習塾
習い事教
室

放課後児
童クラブ

放課後等
デイサー
ビス

その他

184 47 177 18 42 38 1 3
95.3% 24.4% 91.7% 9.3% 21.8% 19.7% 0.5% 1.6%

84 22 79 8 18 26 0 1
96.6% 25.3% 90.8% 9.2% 20.7% 29.9% 0.0% 1.1%

99 25 98 10 24 12 1 2
94.3% 23.8% 93.3% 9.5% 22.9% 11.4% 1.0% 1.9%

項目

全体

年
齢

区
分

６～８歳

９～１１歳

95.3 

24.4 

91.7 

9.3 

21.8 

19.7 

0.5 

1.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家庭

地域

学校

学習塾

習い事教室

放課後児童クラブ

放課後等デイサービス

その他

無回答 全体 n=193
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問９ 日頃、お子さんをみてもらえる人はいますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

日頃、お子さんをみてもらえる人については、「緊急時や用事の際には祖父母等の親族にみてもら

える」が 50.8％で最も高く、次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 47.7％、「緊急

時や用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」が 10.4％となっています。 

年齢区分で見ると、全体と同様の結果が見られます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5

日常的に
祖父母等
の親族に
みてもらえ

る

緊急時や
用事の際
には祖父
母等の親
族にみて
もらえる

日常的に
子どもを預
けられる
友人・知
人がいる

緊急時や
用事の際
には子ど
もをみても
らえる友
人・知人
がいる

いずれも
ない

無回答 総回答数 回答者数

92 98 6 20 17 7 240 193
47.7% 50.8% 3.1% 10.4% 8.8% 3.6% 124.4% 100.0%

43 46 2 10 8 3 112 87
49.4% 52.9% 2.3% 11.5% 9.2% 3.4% 128.7% 100.0%

49 51 4 10 9 4 127 105
46.7% 48.6% 3.8% 9.5% 8.6% 3.8% 121.0% 100.0%

項目

全体

年
齢

区
分

６～８歳

９～１１歳

47.7 

50.8 

3.1 

10.4 

8.8 

3.6 

0% 20% 40% 60%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時や用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる

緊急時や用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人

がいる

いずれもない

無回答 全体 n=193
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問９－１ 

祖父母等の親族にみてもらえる状況についてお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

 

祖父母等の親族にみてもらえる状況については、「祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間

的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」が 61.1％で最も高く、次いで「自分

たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」が 25.1％、「祖父母等の親族の身体的負

担が大きく心配である」が 20.4％となっています。 

年齢区分で見ると、９～11歳に比べて６～８歳のほうが「祖父母等の親族の時間的制約が大きく

心配である」の割合が 10.4ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7

祖父母等
の親族の
身体的・
精神的な
負担や時
間的制約
を心配す
ることな
く、安心し
て子どもを
みてもらえ

る

祖父母等
の親族の
身体的負
担が大きく
心配であ
る

祖父母等
の親族の
時間的制
約が大きく
心配であ
る

祖父母等
の親族の
精神的負
担が大きく
心配であ
る

自分たち
親の立場
として、負
担をかけ
ていること
が心苦し
い

子どもの
教育や発
達にとって
ふさわしい
環境であ
るか、少し
不安があ
る

その他 無回答 総回答数 回答者数

102 34 30 16 42 16 6 0 246 167
61.1% 20.4% 18.0% 9.6% 25.1% 9.6% 3.6% 0.0% 147.3% 100.0%

47 16 18 8 18 7 3 0 117 76
61.8% 21.1% 23.7% 10.5% 23.7% 9.2% 3.9% 0.0% 153.9% 100.0%

55 18 12 8 24 8 3 0 128 90
61.1% 20.0% 13.3% 8.9% 26.7% 8.9% 3.3% 0.0% 142.2% 100.0%

項目

全体

年
齢

区
分

６～８歳

９～１１歳

61.1 

20.4 

18.0 

9.6 

25.1 

9.6 

3.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を

心配することなく、安心して子どもをみてもらえる

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である

祖父母等の親族の時間的制約が大きく心配である

祖父母等の親族の精神的負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少し

不安がある

その他

無回答 全体 n=167
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問９－２ 

友人や知人にみてもらえる状況についてお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

 

友人や知人にみてもらえる状況については、「友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を

心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」が 50.0％で最も高く、次いで「自分たち親の

立場として、負担をかけていることが心苦しい」が 27.3％、「友人・知人の時間的制約が大きく心

配である」が 22.7％となっています。 

年齢区分で見ると、回答者数が少ないことから、傾向を把握することは難しくなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7

友人・知
人の身体
的・精神
的な負担
や時間的
制約を心
配すること
なく、安心
して子ども
をみてもら
える

友人・知
人の身体
的負担が
大きく心配
である

友人・知
人の時間
的制約が
大きく心配
である

友人・知
人の精神
的負担が
大きく心配
である

自分たち
親の立場
として、負
担をかけ
ていること
が心苦し
い

子どもの
教育や発
達にとって
ふさわしい
環境であ
るか、少し
不安があ
る

その他 無回答 総回答数 回答者数

11 1 5 2 6 1 1 1 28 22
50.0% 4.5% 22.7% 9.1% 27.3% 4.5% 4.5% 4.5% 127.3% 100.0%

4 0 3 1 2 0 0 1 11 10
40.0% 0.0% 30.0% 10.0% 20.0% 0.0% 0.0% 10.0% 110.0% 100.0%

7 1 2 1 4 1 1 0 17 12
58.3% 8.3% 16.7% 8.3% 33.3% 8.3% 8.3% 0.0% 141.7% 100.0%

項目

全体

年
齢

区
分

６～８歳

９～１１歳

50.0 

4.5 

22.7 

9.1 

27.3 

4.5 

4.5 

4.5 

0% 20% 40% 60%

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配す

ることなく、安心して子どもをみてもらえる

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

友人・知人の時間的制約が大きく心配である

友人・知人の精神的負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少し

不安がある

その他

無回答 全体 n=22
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問 10 あなたは、子育てについて気軽に相談できる人がいますか。あるいは相談できる場所がありますか。

（○は１つ） 

 

子育てについて気軽に相談できる人（場所）の有無については、「いる／ある」が 90.2％、「いな

い／ない」が 3.1％で、「いる／ある」が 87.1ポイント上回っています。 

年齢区分で見ると、全体と同様の結果が見られます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2

いる／
ある

いない／
ない

無回答 回答者数

174 6 13 193
90.2% 3.1% 6.7% 100.0%

79 2 6 87
90.8% 2.3% 6.9% 100.0%

94 4 7 105
89.5% 3.8% 6.7% 100.0%

項目

全体

年
齢

区
分

６～８歳

９～１１歳

90.2 3.1 6.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=193

いる／ある いない／ない 無回答
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問 10－１ 

相談先は、次のどなた（どこ）ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

相談先については、「配偶者（夫又は妻）」が 66.3％で最も高く、次いで「父母（子どもの祖父母）」

が 65.3％、「子育て中の仲間」が 53.4％となっています。 

年齢区分で見ると、９～11歳に比べて６～８歳のほうが「父母（子どもの祖父母）」の割合が 10.3

ポイント、「親戚・知人・近所の人」の割合が 14.5ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12 13

放課後等
デイサー
ビス

その他 無回答 総回答数 回答者数

3 5 0 568 193
1.6% 2.6% 0.0% 294.3% 100.0%

0 2 0 276 87
0.0% 2.3% 0.0% 317.2% 100.0%

3 2 0 290 105
2.9% 1.9% 0.0% 276.2% 100.0%

項目

全体

年
齢

区
分

６～８歳

９～１１歳

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

配偶者
（夫又は
妻）

父母（子ど
もの祖父
母）

親戚・知
人・近所
の人

職場の人
子育て中
の仲間

学校
病院（医
師・看護
師）

市の相談
窓口（子
育て支援
課・健康づ
くり課等）

子育て世
代包括支
援センター
すくサポ
（健康づく
り課内）

民生委
員・児童
委員

放課後児
童クラブ

128 126 62 67 103 47 16 3 0 0 8
66.3% 65.3% 32.1% 34.7% 53.4% 24.4% 8.3% 1.6% 0.0% 0.0% 4.1%

59 62 35 32 48 23 8 0 0 0 7
67.8% 71.3% 40.2% 36.8% 55.2% 26.4% 9.2% 0.0% 0.0% 0.0% 8.0%

69 64 27 35 54 24 8 3 0 0 1
65.7% 61.0% 25.7% 33.3% 51.4% 22.9% 7.6% 2.9% 0.0% 0.0% 1.0%

項目

全体

年
齢

区
分

６～８歳

９～１１歳

66.3 

65.3 

32.1 

34.7 

53.4 

24.4 

8.3 

1.6 

0.0 

0.0 

4.1 

1.6 

2.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

配偶者（夫又は妻）

父母（子どもの祖父母）

親戚・知人・近所の人

職場の人

子育て中の仲間

学校

病院（医師・看護師）

市の相談窓口（子育て支援課・健康づくり課等）

子育て世代包括支援センター すくサポ（健康づくり課内）

民生委員・児童委員

放課後児童クラブ

放課後等デイサービス

その他

無回答 全体 n=193
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３．放課後の過ごし方について 

 

問 11 宛名のお子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごしてい

ますか。（あてはまるものすべてに○、□内に数字をご記入ください。） 

 

（１）低学年（１～３年生）の放課後の過ごし方 

低学年（１～３年生）の放課後の過ごし方については、「自宅」が 38.9％で最も高く、次いで「放

課後児童クラブ」が 24.4％、「習い事・塾・スポーツクラブ」が 20.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【週当たりの日数（平均）】 

自宅 3.9日 

祖父母宅や友人・知人宅 2.7日 

習い事・塾・スポーツクラブ 1.9日 

放課後子ども教室 1.7日 

放課後児童クラブ 4.4日 

ファミリー・サポート・センター 該当者なし 

放課後等デイサービス 1.0日 

その他 3.0日 

 

【放課後子ども教室 利用希望時刻】 

終了時刻 平均 16時 30分 

 

【放課後児童クラブ 利用希望時刻】 

終了時刻 平均 17時 09分 

 

【放課後等デイサービス 利用希望時刻】 

終了時刻 平均 17時 00分 

38.9 

10.9 

20.2 

1.6 

24.4 

0.0 

1.0 

0.5 

37.3 

0% 10% 20% 30% 40%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事・塾・スポーツクラブ

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・センター

放課後等デイサービス

その他

無回答

全体 n=193



 

101 

（２）高学年（４～６年生）の放課後の過ごし方 

高学年（４～６年生）の放課後の過ごし方については、「自宅」が 35.2％で最も高く、次いで「習

い事・塾・スポーツクラブ」が 22.3％、「祖父母宅や友人・知人宅」が 8.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【週当たりの日数（平均）】 

自宅 3.9日 

祖父母宅や友人・知人宅 3.0日 

習い事・塾・スポーツクラブ 2.3日 

放課後子ども教室 3.0日 

放課後児童クラブ 4.4日 

ファミリー・サポート・センター 該当者なし 

放課後等デイサービス 該当者なし 

その他 3.0日 

 

【放課後子ども教室 利用希望時刻】 

終了時刻 平均 17時 00分 

 

【放課後児童クラブ 利用希望時刻】 

終了時刻 平均 17時 45分 

 

【放課後等デイサービス 利用希望時刻】 

終了時刻 平均 該当者なし 

 

 

  

35.2 

8.3 

22.3 

1.0 

6.2 

0.0 

0.0 

1.0 

53.9 

0% 20% 40% 60%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事・塾・スポーツクラブ

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・センター

放課後等デイサービス

その他

無回答

全体 n=193
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問 11－１ 

利用していない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

【放課後児童クラブを利用していない理由】 

放課後児童クラブを利用していない理由については、「その他」が 40.1％で最も高く、次いで「主

な保護者が現在就労していない」が 28.5％、「利用料がかかる」が 14.6％となっています。 

年齢区分で見ると、６～８歳に比べて９～11歳のほうが「子どもだけで大丈夫だと思う」の割合

が 13.0ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

無回答 総回答数 回答者数

15 179 137
10.9% 130.7% 100.0%

8 69 52
15.4% 132.7% 100.0%

7 110 85
8.2% 129.4% 100.0%

項目

全体

年
齢

区
分

６～８歳

９～１１歳

1 2 3 4 5 6 7 8 9

主な保護
者が現在
就労して
いない

放課後児
童クラブを
知らな
かった

空きがな
い

開所時間
が短い

利用料が
かかる

放課後は
習い事をし
ている

子どもだけ
で大丈夫
だと思う

他の施設
等を利用
している

その他

39 3 5 4 20 19 19 0 55
28.5% 2.2% 3.6% 2.9% 14.6% 13.9% 13.9% 0.0% 40.1%

14 2 3 1 11 7 3 0 20
26.9% 3.8% 5.8% 1.9% 21.2% 13.5% 5.8% 0.0% 38.5%

25 1 2 3 9 12 16 0 35
29.4% 1.2% 2.4% 3.5% 10.6% 14.1% 18.8% 0.0% 41.2%

項目

全体

年
齢

区
分

６～８歳

９～１１歳

28.5 

2.2 

3.6 

2.9 

14.6 

13.9 

13.9 

0.0 

40.1 

10.9 

0% 20% 40% 60%

主な保護者が現在就労していない

放課後児童クラブを知らなかった

空きがない

開所時間が短い

利用料がかかる

放課後は習い事をしている

子どもだけで大丈夫だと思う

他の施設等を利用している

その他

無回答 全体 n=137
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問 11－２ 

宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日、夏休み・冬休みなどの長期休暇中に、放課後児童クラ

ブの利用希望がありますか。利用希望がある場合は、利用を希望する時間も□内にご記入ください。 

（それぞれ○は１つ、□内に数字をご記入ください。） 

 

（１）土曜日 

土曜日の利用希望については、「利用希望がある」が 28.6％、「利用希望はない」が 62.5％で、

「利用希望はない」が 33.9ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

【利用したい学年】 

平均 5.1年生まで 

 

【利用したい時間帯】 

開始時刻 平均 7時 59分 

終了時刻 平均 17時 51分 

 

 

（２）日曜日・祝日 

日曜日・祝日の利用希望については、「利用希望がある」が 16.1％、「利用希望はない」が 76.8％

で、「利用希望はない」が 60.7ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

【利用したい学年】 

平均 5.3年生まで 

 

【利用したい時間帯】 

開始時刻 平均 7時 56分 

終了時刻 平均 17時 53分 

 

  

28.6 62.5 8.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=56

利用希望がある 利用希望はない 無回答

16.1 76.8 7.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=56

利用希望がある 利用希望はない 無回答
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（３）夏休み・冬休み 

夏休み・冬休みなどの長期休暇中の利用希望については、「利用希望がある」が 91.1％、「利用希

望はない」が 5.4％で、「利用希望がある」が 85.7ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

【利用したい学年】 

平均 4.5年生まで 

 

【利用したい時間帯】 

開始時刻 平均 8時 07分 

終了時刻 平均 17時 17分 

 

 

 

 

  

91.1 5.4 3.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=56

利用希望がある 利用希望はない 無回答
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４．仕事と子育て・少子化対策について 

 

問 12 仕事と子育てを両立する上で大変だと感じることは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

仕事と子育てを両立する上で大変だと感じることについては、「仕事で帰宅時間が遅いこと」が

48.7％で最も高く、次いで「子どもと接する時間が少ない」が 37.8％、「自分が病気・ケガをした

時や急な用事の時に、代わりに面倒を見る人がいない」が 31.6％となっています。 

年齢区分で見ると、６～８歳に比べて９～11歳のほうが「仕事で帰宅時間が遅いこと」の割合が

16.0ポイント、「子どもと接する時間が少ない」の割合が 10.7ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9

仕事で帰
宅時間が
遅いこと

自分が病
気・ケガを
した時や
急な用事
の時に、
代わりに
面倒を見
る人がい
ない

家族の理
解が得ら
れないこと

職場の理
解が得ら
れないこと

子どもの
他に面倒
をみなけ
ればなら
ない人が
いる

子どもの
面倒をみ
てくれる保
育園（所）
などが見
つからな
い

子どもと接
する時間
が少ない

その他 特にない 無回答 総回答数 回答者数

94 61 9 29 12 5 73 20 41 5 349 193
48.7% 31.6% 4.7% 15.0% 6.2% 2.6% 37.8% 10.4% 21.2% 2.6% 180.8% 100.0%

35 29 5 12 5 2 28 7 21 4 148 87
40.2% 33.3% 5.7% 13.8% 5.7% 2.3% 32.2% 8.0% 24.1% 4.6% 170.1% 100.0%

59 32 3 17 6 3 45 13 20 1 199 105
56.2% 30.5% 2.9% 16.2% 5.7% 2.9% 42.9% 12.4% 19.0% 1.0% 189.5% 100.0%

項目

全体

年
齢

区
分

６～８歳

９～１１歳

48.7 

31.6 

4.7 

15.0 

6.2 

2.6 

37.8 

10.4 

21.2 

2.6 

0% 20% 40% 60%

仕事で帰宅時間が遅いこと

自分が病気・ケガをした時や急な用事の時に、代わりに面倒

を見る人がいない

家族の理解が得られないこと

職場の理解が得られないこと

子どもの他に面倒をみなければならない人がいる

子どもの面倒をみてくれる保育園（所）などが見つからない

子どもと接する時間が少ない

その他

特にない

無回答 全体 n=193
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問 13 少子化対策について、どのようなことが大切だと感じますか。（○は３つまで） 

 

少子化対策で大切だと感じることについては、「教育費の負担軽減」が 49.2％で最も高く、次い

で「保育園（所）や幼稚園などの費用軽減」が 30.6％、「妊産婦・小児医療サービスの充実」が 28.0％

となっています。 

年齢区分で見ると、９～11歳に比べて６～８歳のほうが「保育園（所）や幼稚園などの費用軽減」

の割合が 17.3ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12 13 14

出産に対
する一時
金の支給

その他 特になし 無回答 総回答数 回答者数

19 13 3 4 499 193
9.8% 6.7% 1.6% 2.1% 258.5% 100.0%

9 6 1 3 225 87
10.3% 6.9% 1.1% 3.4% 258.6% 100.0%

10 6 2 1 271 105
9.5% 5.7% 1.9% 1.0% 258.1% 100.0%

項目

全体

年
齢

区
分

６～８歳

９～１１歳

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

結婚に対
する支援

労働時間
の短縮

母子保健
のサービ
スの充実

妊産婦・
小児医療
サービス
の充実

不妊治療
に対する
支援

育児相談
の充実

育児休業
制度の普
及・啓発

単身赴任
や海外赴
任などの
転勤に対
する企業
の配慮

各種保育
サービス
の充実

保育園
（所）や幼
稚園など
の費用軽
減

教育費の
負担軽減

24 50 46 54 30 13 42 7 40 59 95
12.4% 25.9% 23.8% 28.0% 15.5% 6.7% 21.8% 3.6% 20.7% 30.6% 49.2%

12 18 23 23 14 4 16 3 19 35 39
13.8% 20.7% 26.4% 26.4% 16.1% 4.6% 18.4% 3.4% 21.8% 40.2% 44.8%

11 32 23 31 16 9 26 4 21 24 55
10.5% 30.5% 21.9% 29.5% 15.2% 8.6% 24.8% 3.8% 20.0% 22.9% 52.4%

項目

全体

年
齢

区
分

６～８歳

９～１１歳

12.4 

25.9 

23.8 

28.0 

15.5 

6.7 

21.8 

3.6 

20.7 

30.6 

49.2 

9.8 

6.7 

1.6 

2.1 

0% 20% 40% 60%

結婚に対する支援

労働時間の短縮

母子保健のサービスの充実

妊産婦・小児医療サービスの充実

不妊治療に対する支援

育児相談の充実

育児休業制度の普及・啓発

単身赴任や海外赴任などの転勤に対する企業の配慮

各種保育サービスの充実

保育園（所）や幼稚園などの費用軽減

教育費の負担軽減

出産に対する一時金の支給

その他

特になし

無回答 全体 n=193
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５．子育て全般について 

 

問 14 銚子市は、子育てをしやすいまちだと思いますか。（○は１つ） 

 

銚子市は、子育てしやすいまちだと思うかについては、「どちらかといえばそう思わない」が

32.1％で最も高く、次いで「そう思わない」が 30.1％、「どちらかといえばそう思う」が 21.8％

となっています。 

年齢区分で見ると、９～11歳に比べて６～８歳のほうが「そう思わない」の割合が 10.8ポイン

ト上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5

そう思う
どちらかと
いえばそ
う思う

どちらかと
いえばそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

無回答 回答者数

3 42 62 58 25 3 193
1.6% 21.8% 32.1% 30.1% 13.0% 1.6% 100.0%

2 17 25 31 10 2 87
2.3% 19.5% 28.7% 35.6% 11.5% 2.3% 100.0%

1 25 37 26 15 1 105
1.0% 23.8% 35.2% 24.8% 14.3% 1.0% 100.0%

項目

全体

年
齢

区
分

６～８歳

９～１１歳

1.6 21.8 32.1 30.1 13.0 1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=193

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない

そう思わない わからない 無回答
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問 14－１ 

その理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

【そう思う・どちらかといえばそう思う理由】 

理由については、「自然環境がよい」が 53.3％で最も高く、次いで「地域の人や知人が何かと助

けてくれる」が 51.1％、「家から近いところで働けるので仕事と子育てが両立しやすい」が 31.1％

となっています。 

年齢区分で見ると、６～８歳に比べて９～11歳のほうが「自然環境がよい」の割合が 10.3ポイ

ント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

無回答 回答者数 回答者数

0 102 45
0.0% 226.7% 100.0%

0 42 19
0.0% 221.1% 100.0%

0 60 26
0.0% 230.8% 100.0%

項目

全体

年
齢

区
分

６～８歳

９～１１歳

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

地域の人
や知人が
何かと助
けてくれる

家から近
いところで
働けるの
で仕事と
子育てが
両立しや
すい

教育環境
がよい

住宅事情
がよい

自然環境
がよい

子育てに
ついての
情報を得
やすい

子育てに
ついて相
談できる
場が身近
にある

子育て支
援サービ
スが充実
している

子どもの
遊び場が
多い

子育てに
ついて職
場の理解
がある

その他

23 14 9 5 24 1 8 5 4 6 3
51.1% 31.1% 20.0% 11.1% 53.3% 2.2% 17.8% 11.1% 8.9% 13.3% 6.7%

10 7 4 1 9 0 4 3 2 1 1
52.6% 36.8% 21.1% 5.3% 47.4% 0.0% 21.1% 15.8% 10.5% 5.3% 5.3%

13 7 5 4 15 1 4 2 2 5 2
50.0% 26.9% 19.2% 15.4% 57.7% 3.8% 15.4% 7.7% 7.7% 19.2% 7.7%

項目

全体

年
齢

区
分

６～８歳

９～１１歳

51.1 

31.1 

20.0 

11.1 

53.3 

2.2 

17.8 

11.1 

8.9 

13.3 

6.7 

0.0 

0% 20% 40% 60%

地域の人や知人が何かと助けてくれる

家から近いところで働けるので仕事と子育てが両立しやすい

教育環境がよい

住宅事情がよい

自然環境がよい

子育てについての情報を得やすい

子育てについて相談できる場が身近にある

子育て支援サービスが充実している

子どもの遊び場が多い

子育てについて職場の理解がある

その他

無回答 全体 n=45
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問 14－２ 

その理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

【どちらかといえばそう思わない・そう思わない理由】 

理由については、「子どもの遊び場が少ない」が 78.3％で最も高く、次いで「子育て支援サービ

スが不足している」が 59.2％、「近くに仕事が少なく、仕事と子育ての両立がむずかしい」が 45.8％

となっています。 

年齢区分で見ると、９～11歳に比べて６～８歳のほうが「子どもの遊び場が少ない」の割合が 7.5

ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

無回答 回答者数 回答者数

0 355 120
0.0% 295.8% 100.0%

0 167 56
0.0% 298.2% 100.0%

0 184 63
0.0% 292.1% 100.0%

項目

全体

年
齢

区
分

６～８歳

９～１１歳

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

地域の人
や知人の
助けがあ
まりない

近くに仕
事が少な
く、仕事と
子育ての
両立がむ
ずかしい

教育環境
に不満が
ある

住宅事情
に不満が
ある

自然環境
に不満が
ある

子育てに
ついての
情報が得
にくい

子育てに
ついて相
談できる
場が身近
にない

子育て支
援サービ
スが不足
している

子どもの
遊び場が
少ない

子育てに
ついて職
場の理解
が少ない

その他

10 55 35 14 10 21 11 71 94 19 15
8.3% 45.8% 29.2% 11.7% 8.3% 17.5% 9.2% 59.2% 78.3% 15.8% 12.5%

2 23 13 9 6 12 4 35 46 8 9
3.6% 41.1% 23.2% 16.1% 10.7% 21.4% 7.1% 62.5% 82.1% 14.3% 16.1%

8 31 22 5 4 9 7 35 47 11 5
12.7% 49.2% 34.9% 7.9% 6.3% 14.3% 11.1% 55.6% 74.6% 17.5% 7.9%

項目

全体

年
齢

区
分

６～８歳

９～１１歳

8.3 

45.8 

29.2 

11.7 

8.3 

17.5 

9.2 

59.2 

78.3 

15.8 

12.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域の人や知人の助けがあまりない

近くに仕事が少なく、仕事と子育ての両立がむずかしい

教育環境に不満がある

住宅事情に不満がある

自然環境に不満がある

子育てについての情報が得にくい

子育てについて相談できる場が身近にない

子育て支援サービスが不足している

子どもの遊び場が少ない

子育てについて職場の理解が少ない

その他

無回答 全体 n=120
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問 15 身近な地域で、子育てに関するどのような活動が充実したら、より子育てしやすいまちになると

思いますか。（○は３つまで） 

 

身近な地域で、子育てに関するどのような活動が充実したら、より子育てしやすいまちになると思

うかについては、「子どもにスポーツや勉強を教える活動」が 56.5％で最も高く、次いで「不意の

外出や親の帰りが遅くなったときなどに子どもを預かる活動」が 43.5％、「子どもと遊んであげる

活動」が 25.4％となっています。 

年齢区分で見ると、６～８歳に比べて９～11歳のほうが「子育てをする親同士が話しができる仲

間づくりの活動」の割合が 12.0ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

総回答数 回答者数

411 193
213.0% 100.0%

178 87
204.6% 100.0%

231 105
220.0% 100.0%

項目

全体

年
齢

区
分

６～８歳

９～１１歳

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

子育てを
する親同
士が話し
ができる
仲間づくり
の活動

子育てに
関する悩
みについ
て気軽に
相談でき
る活動

不意の外
出や親の
帰りが遅く
なったとき
などに子ど
もを預かる
活動

子どもにス
ポーツや
勉強を教
える活動

地域の伝
統文化を
子どもに
伝える活
動

子どもと遊
んであげ
る活動

子育て家
庭の家事
を支援す
る活動

その他 特にない
わからな
い

無回答

29 44 84 109 20 49 38 15 6 15 2
15.0% 22.8% 43.5% 56.5% 10.4% 25.4% 19.7% 7.8% 3.1% 7.8% 1.0%

7 21 36 46 9 22 17 9 3 7 1
8.0% 24.1% 41.4% 52.9% 10.3% 25.3% 19.5% 10.3% 3.4% 8.0% 1.1%
21 23 48 62 11 27 21 6 3 8 1

20.0% 21.9% 45.7% 59.0% 10.5% 25.7% 20.0% 5.7% 2.9% 7.6% 1.0%

項目

全体

年
齢

区
分

６～８歳

９～１１歳

15.0 

22.8 

43.5 

56.5 

10.4 

25.4 

19.7 

7.8 

3.1 

7.8 

1.0 

0% 20% 40% 60%

子育てをする親同士が話しができる仲間づくりの活動

子育てに関する悩みについて気軽に相談できる活動

不意の外出や親の帰りが遅くなったときなどに子どもを預かる

活動

子どもにスポーツや勉強を教える活動

地域の伝統文化を子どもに伝える活動

子どもと遊んであげる活動

子育て家庭の家事を支援する活動

その他

特にない

わからない

無回答 全体 n=193
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問 16 今後、子育てについての相談場所として、どのような場の充実を希望しますか。（○は３つまで） 

 

今後、子育てについての相談場所として、どのような場の充実を希望するかについては、「子ども

について何でも相談できる総合的な窓口」が 40.4％で最も高く、次いで「電話やインターネットな

ど匿名で相談できる場」が 31.6％、「専門的な機関が行う相談の場」が 30.1％となっています。 

年齢区分で見ると、全体と同様の結果が見られます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

無回答 総回答数 回答者数

5 358 193
2.6% 185.5% 100.0%

3 157 87
3.4% 180.5% 100.0%

2 200 105
1.9% 190.5% 100.0%

項目

全体

年
齢

区
分

６～８歳

９～１１歳

1 2 3 4 5 6 7 8 9

専門的な
機関が行
う相談の
場

子どもにつ
いて何で
も相談で
きる総合
的な窓口

電話やイ
ンターネッ
トなど匿名
で相談で
きる場

身近な地
域で気軽
に相談で
きる場

同年齢の
子どもを持
つ者同士
の相互の
相談・情
報交換の
場

子育て経
験者によ
る体験に
基づいた
子育て相
談の場

家庭訪問
による相
談

その他 特にない

58 78 61 47 46 20 13 2 28
30.1% 40.4% 31.6% 24.4% 23.8% 10.4% 6.7% 1.0% 14.5%

25 35 26 18 18 9 5 1 17
28.7% 40.2% 29.9% 20.7% 20.7% 10.3% 5.7% 1.1% 19.5%

33 43 35 29 27 11 8 1 11
31.4% 41.0% 33.3% 27.6% 25.7% 10.5% 7.6% 1.0% 10.5%

項目

全体

年
齢

区
分

６～８歳

９～１１歳

30.1 

40.4 

31.6 

24.4 

23.8 

10.4 

6.7 

1.0 

14.5 

2.6 

0% 20% 40% 60%

専門的な機関が行う相談の場

子どもについて何でも相談できる総合的な窓口

電話やインターネットなど匿名で相談できる場

身近な地域で気軽に相談できる場

同年齢の子どもを持つ者同士の相互の相談・情報交換の場

子育て経験者による体験に基づいた子育て相談の場

家庭訪問による相談

その他

特にない

無回答 全体 n=193
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問 17 宛名のお子さんを子育てする上で、地域の人に望みたいことはありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

お子さんを子育てする上で、地域の人に望みたいことについては、「子どもが危険な目にあいそう

なときに手助けや保護をしてほしい」が 66.3％で最も高く、次いで「子どもがよくないことをして

いるときは、積極的に叱ってほしい」が 43.0％、「「うるさい」などと言わないで、子どもが伸び伸

び遊ぶことを認めてほしい」が 38.9％となっています。 

年齢区分で見ると、９～11 歳に比べて６～８歳のほうが「「うるさい」などと言わないで、子ど

もが伸び伸び遊ぶことを認めてほしい」の割合が 9.4 ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

総回答数 回答者数

522 193
270.5% 100.0%

232 87
266.7% 100.0%

288 105
274.3% 100.0%

項目

全体

年
齢

区
分

６～８歳

９～１１歳

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

出会ったと
きに声を
かけるな
ど、積極的
に子どもに
関わって
ほしい

「いまどき
の親は」な
ど、一方的
に批判し
ないでほ
しい

子どもがよ
くないこと
をしている
ときは、積
極的に

叱ってほし
い

子どもが
主体的に
参加でき
る活動の
機会をつ
くってほし

い

育児など
で困ったこ
とがあった
場合に相
談にのっ
てほしい

子どもが
危険な目
にあいそう
なときに手
助けや保
護をしてほ
しい

「うるさい」
などと言わ
ないで、子
どもが伸
び伸び遊
ぶことを認
めてほし
い

緊急の用
事などのと
きに、一時
的に子ど
もをみて
ほしい

その他 特にない

地域の人
にあまり関
わってほし
くない

無回答

51 43 83 63 16 128 75 35 4 18 2 4
26.4% 22.3% 43.0% 32.6% 8.3% 66.3% 38.9% 18.1% 2.1% 9.3% 1.0% 2.1%

21 19 36 26 5 59 38 14 2 9 1 2
24.1% 21.8% 41.4% 29.9% 5.7% 67.8% 43.7% 16.1% 2.3% 10.3% 1.1% 2.3%

30 24 47 37 11 68 36 21 2 9 1 2
28.6% 22.9% 44.8% 35.2% 10.5% 64.8% 34.3% 20.0% 1.9% 8.6% 1.0% 1.9%

項目

全体

年
齢

区
分

６～８歳

９～１１歳

26.4 

22.3 

43.0 

32.6 

8.3 

66.3 

38.9 

18.1 

2.1 

9.3 

1.0 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80%

出会ったときに声をかけるなど、積極的に子どもに関わって

ほしい

「いまどきの親は」など、一方的に批判しないでほしい

子どもがよくないことをしているときは、積極的に叱ってほしい

子どもが主体的に参加できる活動の機会をつくってほしい

育児などで困ったことがあった場合に相談にのってほしい

子どもが危険な目にあいそうなときに手助けや保護をしてほ

しい

「うるさい」などと言わないで、子どもが伸び伸び遊ぶことを認

めてほしい

緊急の用事などのときに、一時的に子どもをみてほしい

その他

特にない

地域の人にあまり関わってほしくない

無回答 全体 n=193
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問 18 宛名のお子さんを育てるために必要な支援は、次のうちどれでしょうか。（○は３つまで） 

 

【ひとり親家庭の方】 

ひとり親家庭において、お子さんを育てるために必要な支援については、「経済的な支援」が

73.9％で最も高く、次いで「親が面倒をみることができないときの子どもの世話など、子育ての支

援」が 56.5％、「安定的な就業の支援」が 43.5％となっています。 

年齢区分で見ると、回答者数が少ないことから、傾向を把握することは難しくなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

総回答数 回答者数

55 23
239.1% 100.0%

29 13
223.1% 100.0%

26 10
260.0% 100.0%

項目

全体

年
齢

区
分

６～８歳

９～１１歳

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

安定的な
就業の支
援

親が面倒
をみること
ができな
いときの
子どもの
世話など、
子育ての
支援

社会の偏
見の解
消、理解
の向上

子どもや
子育てに
関わる地
域活動に
参加しや
すい配慮

ひとり親家
庭の交流
機会の充
実

相談体制
の充実

住む場所
の確保

経済的な
支援

その他 特にない 無回答

10 13 3 1 3 2 5 17 1 0 0
43.5% 56.5% 13.0% 4.3% 13.0% 8.7% 21.7% 73.9% 4.3% 0.0% 0.0%

6 5 2 0 2 1 3 9 1 0 0
46.2% 38.5% 15.4% 0.0% 15.4% 7.7% 23.1% 69.2% 7.7% 0.0% 0.0%

4 8 1 1 1 1 2 8 0 0 0
40.0% 80.0% 10.0% 10.0% 10.0% 10.0% 20.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0%

項目

全体

年
齢

区
分

６～８歳

９～１１歳

43.5 

56.5 

13.0 

4.3 

13.0 

8.7 

21.7 

73.9 

4.3 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

安定的な就業の支援

親が面倒をみることができないときの子どもの世話など、

子育ての支援

社会の偏見の解消、理解の向上

子どもや子育てに関わる地域活動に参加しやすい配慮

ひとり親家庭の交流機会の充実

相談体制の充実

住む場所の確保

経済的な支援

その他

特にない

無回答 全体 n=23
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問 19 子育てをしやすいまちづくりのために、今後どのようなことが最も重要だと思いますか。 

（○は３つまで） 

 

子育てをしやすいまちづくりのために、重要なことについては、「子育てへの経済的支援の充実」

が 45.1％で最も高く、次いで「小児医療体制の充実」が 43.5％、「乳幼児の遊び場（公園や子育て

広場など）の整備」が 36.3％となっています。 

年齢区分で見ると、９～11歳に比べて６～８歳のほうが「乳幼児の遊び場（公園や子育て広場な

ど）の整備」の割合が 19.5ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

無回答 総回答数 回答者数

17 484 193
8.8% 250.8% 100.0%

8 221 87
9.2% 254.0% 100.0%

9 261 105
8.6% 248.6% 100.0%

項目

全体

年
齢

区
分

６～８歳

９～１１歳

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

母子保健
サービス
（乳幼児
健康診査
や予防接
種など）の
充実

小児医療
体制の充
実

乳幼児の
遊び場（公
園や子育
て広場な
ど）の整備

親同士の
交流や地
域の子育
て支援活
動への支
援

子育てに
関する相
談や情報
提供の充
実

保育園
（所）の充
実

幼稚園の
充実

放課後児
童クラブや
放課後子
ども教室
の充実

心身の健
やかな成
長への支
援

子育てし
ながら働
きやすい
職場環境
の整備

家庭内に
おける子
育てへの
参画（父
親の意識
啓発など）
の促進

児童虐待
対策の推
進

子育てへ
の経済的
支援の充
実

その他
特に必要
なものは
ない

40 84 70 10 7 11 9 39 24 67 10 3 87 5 1
20.7% 43.5% 36.3% 5.2% 3.6% 5.7% 4.7% 20.2% 12.4% 34.7% 5.2% 1.6% 45.1% 2.6% 0.5%

18 39 41 3 4 4 7 21 9 26 2 1 34 3 1
20.7% 44.8% 47.1% 3.4% 4.6% 4.6% 8.0% 24.1% 10.3% 29.9% 2.3% 1.1% 39.1% 3.4% 1.1%

22 44 29 7 3 7 2 18 15 41 8 2 52 2 0
21.0% 41.9% 27.6% 6.7% 2.9% 6.7% 1.9% 17.1% 14.3% 39.0% 7.6% 1.9% 49.5% 1.9% 0.0%

項目

全体

年
齢

区
分

６～８歳

９～１１歳

20.7 

43.5 

36.3 

5.2 

3.6 

5.7 

4.7 

20.2 

12.4 

34.7 

5.2 

1.6 

45.1 

2.6 

0.5 

8.8 

0% 20% 40% 60%

母子保健サービス（乳幼児健康診査や予防接種など）の

充実

小児医療体制の充実

乳幼児の遊び場（公園や子育て広場など）の整備

親同士の交流や地域の子育て支援活動への支援

子育てに関する相談や情報提供の充実

保育園（所）の充実

幼稚園の充実

放課後児童クラブや放課後子ども教室の充実

心身の健やかな成長への支援

子育てしながら働きやすい職場環境の整備

家庭内における子育てへの参画（父親の意識啓発など）

の促進

児童虐待対策の推進

子育てへの経済的支援の充実

その他

特に必要なものはない

無回答 全体 n=193
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問 20 子育て全般に関して、自由に意見をご記入ください。 

 

意見の要約 件数 

１．遊び場・公園の整備 10 

● 公園が少なく、草もひどく、安心して遊ばせられません。休日はほぼ神栖市の公園へ行きます。 

● 遊ぶ場所が少なく、公園の遊具も神之池公園にあるようなものがあると嬉しいです。また、有料でも良

いので海浜公園の様なところがあれば、友人なども銚子に遊びに来る目的ができ、もっと銚子は良い場所

だと思えると感じます。 

２．子育て支援全般の充実 8 

● ひとり親世帯で、正規職員として就業しているため、父母がいる世帯と同様の支援しか受けられないま

ま過ごしてきましたが、児童扶養手当をもらいながら、要保護・準要保護などの制度を利用し、公的扶助

を受けながら生活したほうが、今よりも時間的、精神的、身体的にずっと余裕を持ちながら今と同じレベ

ルの生活ができると思ってしまいます。体も心もクタクタになりながら自分の時間を仕事のために使うの

ではなく、子どものために時間を使って、経済面は役所に頼ったほうが良いというのが本音です。所得に

より手当や給付をするのではなく、均一に受給できるような制度にしてほしいというのが本音です。 

３．医療の充実 2 

● 市内の医療体制、病後児保育体制、乳幼児の遊び場の状況を考えると、３人目は困難だと感じて諦めま

した。 

● 子どもの急な発熱時には、仕事を休み病院へ連れていき看病するが、何日も熱が上がったり下がったり

を繰り返してしまう時、仕事が休めない場合、病児を預かってくれる医師または看護師が常駐している施

設があると良いと思います。 

４．子育てしやすい環境づくり 9 

● 子どもの出生数が減っていますが、保育園、幼稚園、学校、病院が少なくなることは、さらなる人口減

の要因になるのではないでしょうか。銚子の土地は高いため、銚子以外に土地を買って家を建てる人もい

るそうです。子育て支援で土地の支援もあると良いと思います。 

● 子どもの得意なところを伸ばせる環境がほしい。親子で遊べる環境もほしい。 

５．放課後児童クラブの充実 5 

● 普段はパートで子ども達が学校から下校する頃には自宅に戻るようにしていますが、祖父母も全員働い

ているため、実現するのであれば学童保育の週１日の利用を希望します。 

● 他の自治体では、母親が仕事をしていなくても利用できるところがあります。受け入れ施設の不足等の

理由はあるかと思いますが、下の子に手が掛かるなど、仕事をしていなくても大変な親は多いと思います。

検討していただきたいです。 

６．公立幼稚園・保育園の充実 2 

● 保育園には合わず退園し、公立幼稚園に入園しました。幼稚園の先生方の教育はすばらしいものです。

安心して子を送り出せる場所であるにも関わらず、毎年の入園児の人数はとても少ないです。それはやは

り仕事を夕方までしている保護者の方は、保育時間の長い保育所に入れるのだと思います。幼稚園の時間

があと１時間でも長ければ、入園数は増えるのではないかと思いました。 

● 他の子ども達は早く迎えに来るので、遅くまで預かってもらうことが、かわいそうという雰囲気がなん

となく保育園の先生にみられる。また、３月も早く終わってしまい、何のための保育園なのかわからない。

不満はあるが直接言うことはできない。 
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７．発達に不安のある児童へのサポート体制 2 

● 発達障害や、不登校のサポートを充実してほしい。学校に行けないのだから、しおさい学級に通うのも

無理で、家のほうに来て、勉強を教えてもらえるサポートがあると有難い。 

● 子どもは、特別支援学級に在籍しており、近所の友達も少ない上、遊んでくれる子も減少しているので、

遊び場で多様な遊び体験ができればいいなと思います。 

８．まちづくりの要望 4 

● 通学路に歩道を整備してほしい。 

● 豊岡地区は国道に面したところにあり、子どもが安全に歩ける歩道がありません。信号もないところが

多く、子どもには危険がいっぱいです。 

９．児童館の設置希望 1 

● 雨の日でも遊べる児童館のような所をつくってほしいです。子ども達がのびのびと遊べる場所がもっと

ほしいです。 

10．その他（学校再編、学校教育など） 18 

● これから学校の再編にかかる年齢の子が２人います。通学方法や、子どもがやりたい事が意欲的にでき

る環境が整い、充実した学生生活を送ってくれたらと願っています。財政困難もわかりますが、子ども達

に必要な事は実現してもらい。 

●学校教育のレベルを高めてほしいです。住まいの場所に関係なく、希望の小中学校へ行けるようにしてほ

しいです。特に中学校では越境希望者が多く、心配ごとや困っている声を多く聞きます。 
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